
Державні програми

Як і минулого року, під монетизацію 
підпадають зекономлених домогосподар-
ствами еквівалент вартості 150 кіловат 
електроенергії, якщо цей ресурс вико-
ристовується для опалення, або 100 кубів 
газу.

До 1 липня 2018 року підприємства-
виробники чи підприємства-виконавці 
послуг з газо-, та електропостачання в па-
перовому та електронному вигляді надали 
структурному підрозділу з питань соціаль-
ного захисту населення списки енергоо-
щадних субсидіантів із зазначенням суми 
невикористаної державної допомоги.

Субсидіантам, які вели енергоефек-
тивне домогосподарство, для отри-
мання коштів необхідно до 1 вересня 
подати заяву у місцеве управління со-
ціального захисту населення, на під-
ставі якої здійснюватиметься виплата 
грошової винагороди за енергоефек-
тивність.

Інформацію про наявність економії 
кожен отримувач субсидії може відслід-
ковувати у своїй платіжці або шляхом 
звернення до постачальника газу чи елек-
троенергії, якщо вони використовуються 
для опалення.

Відкриття рахунку в банку, як і вибір 
уповноваженої банківської установи, че-
рез які проводяться виплати соціальних 
допомог та пенсій, або у відділеннях Ук-
рпошти, має здійснювати субсидіант само-
стійно. На момент подачі заяви рахунок в 
банку має бути уже відкритим. При цьому 
у містах виплати здійснюватимуть виключ-
но через банківські установи, а в сільській 
місцевості – через банки або пошту за ви-
бором отримувача.

Виплата «живих» грошей у рамках 
урядового проекту з монетизації час-
тини зекономлених субсидій здійсню-
ється урядом цьогоріч вдруге за роки 
української незалежності. Це — перший 
крок переходу до повної монетизації пільг 
і субсидій. Минулоріч грошову винагороду 
за зекономлені енергоресурси отримали 
1 мільйон 755 тисяч українських родин.

Зекономите — держава преміює

Ви зекономили 150 квт електроенергії, 
які використовували для опалення, 
або 100 кубів газу? Уряд виплатить 
премію за зекономлені енергоресурси. 
Для цього до 1.09.18 потрібно подати 
заяву в орган соцзахисту/

Як повідомлялося раніше, Кабінет Мі-
ністрів вніс зміни до програми призна-
чення субсидій, які передбачають, що їх 
отримуватимуть лише ті, хто потребує 
такої допомоги. 

За словами міністра соціальної політики Укра-
їни Андрія Реви, притік нових субсидіантів при-
пинився, тобто всі, хто мав право на підтримку та 
звернувся за допомогою до держави, вже є в сис-
темі надання субсидій. Разом із тим було виявлено, 
що 923 тисячі таких домогосподарств декларува-
ли нульові доходи.

«Позиція перша — процес верифікації, який 
проводить Мінфін, показує, що деякі субсиді-
анти із задекларованими нульовими доходами 
витрачають сотні тисяч гривень на купівлю 
товарів та послуг. Причому, в деяких випадках, 
одразу після призначення субсидії. Позиція друга 
— площа житлових приміщень. Чому платники 
податків мають утримувати чиїсь маєтки? І 
позиція третя. Для отримання субсидії люди 
роз'їжджалися — дружина з дітьми з нульовими 
доходами залишалися в  квартирі, чоловік, який 
працює, переїжджав до батьків, а там теж че-
рез комісію його доходи не враховували. Все це 
було системно проаналізовано, і в 329-й поста-

нові уряду прийняті відповідні рішення з однією 
метою — заможні люди не мають отримувати 
субсидію, а всі, хто потребує допомоги, повинні її 
отримати», — заявив Андрій Рева.

Ще один момент — соціальні норми. У 2017 
році за результатами опалювального сезону до 
бюджету країни було повернуто чималу суму не-
використаних субсидій: газопостачальними під-
приємствами — 6,2 млрд грн, теплопостачальни-
ми — 1,1 млрд грн, водопостачальними — 650,1 
млн грн, електропостачальними — 290,7 млн грн.

Така ж ситуація була і в 2016 році через те, 
що соціальні нормативи не відповідали реаль-
ному рівню споживання. 

Тож, з 1 травня 2018 року соціальна норма на 
газове опалення становитиме 4,5 м3 на 1 м2 площі, 
електроопалення — 30 кВт · год на 1 м2 площі.

Крім того, при призначені субсидії на понад-
нормову площу житла, норма може бути збільше-
на не більше ніж на 30%.

Все, що вимірюється лічильником і на що на-
дається житлова субсидія, у разі невикористання 
наданої допомоги, за результатами сезону повер-
татиметься до бюджету країни. В тому числі неви-
користана субсидія на газ і електроенергію, які не 
використовуються для опалення.
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Розпорядження
Від 06 липня 2018 р. № 09-од

Про скликання вісімнадцятої  сесії 
Тернопільської районної ради 
сьомого скликання
1. Скликати вісімнадцяту сесію Тернопільської районної ради сьо-

мого скликання 27 липня  2018 року в приміщенні районної ради.
Сесійне засідання розпочати о 10 годині ранку.
2. На розгляд вісімнадцятої сесії районної ради внести питання:
- про хід виконання програми соціально-економічного та куль-

турного розвитку району за I півріччя 2018 року;
- про звіт «Про виконання районного бюджету за I півріччя 2018 

року»;
- про внесення змін до районного бюджету на 2018 рік;
- інші питання поточної роботи.
3. На сесію районної ради запросити депутатів обласної ради від 

Тернопільського району, сільських та селищних голів, керівників від-
ділів та управлінь райдержадміністрації, керівників районних орга-
нізацій, установ, промислових і сільськогосподарських підприємств, 
представників політичних партій, громадських організацій, редак-
торів — газети «Подільське слово» та радіокомпанії «Джерело». 

Голова Тернопільської районної ради А.В. ГАЛАЙКО.

Президент молився за мир в Україні
Під час робочої поїздки на Тернопільщину Петро Порошенко взяв участь у Всеукраїнській 
прощі, приуроченій 1030-річчю хрещення України–Русі. 

«Свято, що наближається, — 
спільне для більшості українських 
християн. Ми всі — єдиного Во-
лодимирового хрещення. Ми 
належимо до унікальної київ-
ської християнської традиції. 
І Господь дав нам одну-єдину 
Україну. Її велич передбачив ще 
апостол Андрій Первозваний, 
перебуваючи на київських па-
горбах», — звернувся Глава дер-
жави до прочан.

Петро Порошенко зазначив, що 
десятки тисяч вірних Української 
греко-католицької церкви щоро-
ку прямують до Зарваниці, щоб 
об’єднатися тут у спільній молит-

ві. «Зарваниця — одне із найвідо-
міших святих місць у світі, яке в 
братолюбному дусі християнської 
єдності відкрите для вірних інших 
церков», — сказав він.

«І я, православний українець, 
почуваюся тут, серед вас, над-
звичайно затишно. Бо ми з вами 
молимося за мир, за Україну. Я 
впевнений, що Господь почує 
нашу молитву», — додав Прези-
дент.

Глава держави подякував усім за 
велику волонтерську роботу, за до-
помогу Збройним силам України: «Я, 
як Верховний Головнокомандувач, 
хочу подякувати і українським вій-

ськовим, і військовим капеланам, і 
матерям та дружинам загиблих, які 
сьогодні молилися разом з нами. 
Хочу підтримати людей, які зали-
шилися на окупованих територіях, 
переселенців. На передовій поруч 
із військовими стоять священики-
капелани, вони надають нашим ге-
роїчним воїнам духовну підтримку, 
моляться за нашу перемогу і мир 
на рідній землі».

У цьогорічній прощі, яка була 
присвячена 1030-літтю хрещення 
України–Русі та молитві за мир в 
Україні, взяли участь близько 100 
тисяч прочан, серед яких були 
представники обласної влади, на-
родні депутати України, керівники 
територіальних підрозділів тощо

Підвищення до пенсії постраждалим 
учасникам Революції Гідності
Законом України «Про внесення змін до Закону України «Про ста-

тус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» щодо посилення 
соціального захисту учасників антитерористичної операції, учасників 
Революції Гідності та членів сімей загиблих таких осіб», який набув 
чинності 24.02.2018, доповнено закон України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального захисту» (далі – Закон 3551) розділом 
ІІІ-1 «Статус постраждалих учасників Революції Гідності, пільги та 
гарантії їх соціального захисту».

Статтею 16-1 згаданого розділу Закону 3551 передбачено вста-
новлення постраждалим учасникам Революції Гідності підвищен-
ня до пенсії в розмірі 25 % від прожиткового мінімуму, встановле-
ного для осіб, які втратили працездатність.

Документом, що підтверджує статус осіб, на яких поширюється 
чинність Закону 3551, на підставі якого надають відповідні пільги і 
компенсації, зокрема підвищення пенсії, є посвідчення «Постражда-
лий учасник Революції Гідності».

Для встановлення до пенсії підвищення відповідно до Закону 3551 
пенсіонер подає до територіального управління Пенсійного фонду 
України за місцем перебування на обліку як одержувача пенсії від-
повідну заяву та посвідчення (у період до видачі відповідного посвід-
чення постраждалого учасника Революції Гідності підвищення вста-
новлюється на підставі довідки, виданої структурними підрозділами 
соціального захисту населення районних, районних у місті Київ дер-
жавних адміністрацій, виконавчими органами міських рад за місцем 
проживання).

Галина ГУМНИЦЬКА, заступник начальника Тернопільського об’єднаного  
управління Пенсійного фонду України Тернопільської області

Цього року уряд надав понад 6 млрд 
грн на реалізацію в регіонах соціально-
економічних проектів та інвестиційних 
програм, що сприятимуть розвитку тери-
торій. Зокрема, 4,05 млрд грн  спрямовані 
з Державного фонду регіонального розви-
тку, ще 2,11 млрд грн регіони отримають 
через субвенцію з бюджету. Ці кошти бу-
дуть спрямовані на будівництво та ремонт 
різних об’єктів, яких потребують мешкан-
ці конкретного міста, села, ОТГ — дитя-
чих садочків, шкіл, медичних закладів та 
оснащення їх сучасним обладнанням, на 
будівництво і ремонт доріг, мереж водо-
постачання та вуличного освітлення, щоб 
забезпечити комфортні умови для життя.

«Ми зберігаємо і підвищуємо відпо-
відальність місцевих органів влади. З 3,5 
млрд до 6 млрд зріс Державний фонд регіо-
нального розвиту. Додатково ми скерували 
цього року з бюджету ще понад 2 млрд грн 
на будівництво та ремонт різних об’єктів. 
Будуть модернізовані тисячі нових об'єктів 
— дороги, школи, стадіони, поліклініки, ко-
тельні. Ми будемо допомагати територіям 
модернізувати інфраструктуру», — зазна-
чив Прем’єр-міністр Володимир Гройсман.

 
У Тернопільській області кошти бу-

дуть використані на будівництво, ремонт 
та утеплення понад трьох десятків садоч-
ків, шкіл, спортивних об’єктів та об’єктів 
культури. Зокрема, на:

- ремонт Завалівської загальноосвітньої 
школи I—III ступеня Підгаєцької районної 
ради – 1,8 млн грн

- реконструкцію приміщення колишньої 
школи під дошкільний заклад в с. Стінка 
Бучацького району — 8,7 млн грн

- будівництво спортзалу Збаразької ра-
йонної дитячо-юнацької спортивної школи 
– 7,6 млн грн

- реконструкцію школи в с. Ренів Зборів-
ського району – 1,7 млн грн

- реконструкцію школи в с. Нове Село 
Підволочиського району – 6,6 млн грн

- реконструкцію школи-інтернату в м. 
Кременець – 11,8 млн грн

- реконструкцію школи у с. Дітківці 
Зборівського району – 1,5 млн грн

- ремонт Бучацького коледжу Поділь-
ського державного аграрно-технічного 
університету в с. Трибухівці – 6,4 млн 
грн

- будівництво гідротехнічних споруд 
веслувального каналу центру веслування 
та водних видів спорту з інфраструкту-
рою «Водна арена Тернопіль» у м. Терно-
полі та на території області – 10, 5 млн 
грн

- реконструкцію районного будинку 
культури та районної бібліотеки для до-
рослих – 3 млн грн

- ремонт будівлі Центру культури і до-
звілля с. Ласківці – 4,5 млн грн

Також буде проведено ремонти у медич-
них закладах області та закуплено для них 
дороговартісне обладнання. Зокрема, пе-
редбачені кошти на:

- реконструкцію Тернопільського облас-
ного наркологічного диспансеру – 9,1 млн 
грн.

- реконструкцію Гусятинської бальнео-
логічної лікарні в смт. Гусятин – 1 млн грн.

Скеровано кошти на будівництво та 
реконструкцію водогонів та об’єктів інф-
раструктури, зокрема, на:

- будівництво водопровідних споруд в 
смт Мельниця-Подільська – 6,3 млн грн

- реконструкцію каналізаційної мережі 
м. Монастириська – 3,6 млн грн

- реконструкцію дамби Тернопільського 
ставу у м. Тернополі – 9,8 млн грн

- реконструкцію міських очисних спо-
руд м. Кременець – 4,9 млн грн

Окрім того, кошти будуть спрямовані 
на ремонт доріг у 3 населених пунктах об-
ласті і між ними. Зокрема, на ремонт авто-
мобільної дороги Борщів-Заліщики до села 
Винятинці, протяжністю 1,5 км, — 1 млн 
грн, на ремонт районної автомобільної до-
роги Чортківського району Тернопільської 
області С201601 Нагірянка-Шупарка (на 
ділянці Улашківці-Нагірянка біля хутора 
Жмиків) — 1 млн грн.

Уряд спрямував кошти на розвиток Тернопільської області

Будівництво, ре-
монт, утеплення:
27•	  шкіл та садочків
5•	  лікарень та поліклінік
5•	  сільських будинків 
культури

Ремонт доріг
капремонт дорожнього покриття •	
в 3 населених пунктах

Обладнання та меблі
медобладнання для •	 1 амбулаторії
комп'ютери, меблі для •	 11 шкіл

Будівництво, реконструкція
1•	  водогону
1•	  мережі вуличного освітлення
1•	  спормайданчика
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Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман ініціює прове-
дення масштабних перевірок підприємств лісової промисло-
вості на предмет контрабанди лісу. «Факти жахливі, — сказав 
Володимир Гройсман. — Я підписав звернення до Генеральної про-
куратури з наявною інформацією про правопорушення і сьогодні 
пропоную прийняти рішення уряду, аби Державна аудитслужба, 
ДФС, Національна поліція, Держгеокадастр почали ретельні пере-
вірки всіх лісгоспів країни з даними про накладні, хто підписував, 
хто відвантажував, хто оформлював документи». Глава уряду наго-
лосив, що всі, хто має стосунок до незаконних вирубок, вивезення 
та ввезення лісу, нестимуть відповідальність.

В Україні буде запроваджено міжнародний класифікатор GMDN 
(Global Medical Device Nomenclature), який використовується для 
чіткої ідентифікації матеріалів, інструментів, імплантів та медичного 
обладнання. «Впровадження класифікатора GMDN змінить ринок 
медичних виробів. По-перше, це допоможе МОЗ чітко і швидко фор-
мувати запити для закупівель медичних виробів через міжнародні 
або українські організації — замість 10 сторінок пояснень до тех-
нічного завдання ми будемо писати короткі коди для виробів, що 
нам потрібні. По-друге, для МЕРТ — це ще один інструмент подо-
лання корупції у закупівлях, бо після впровадження його в систему 
Prozorro лобіювання конкретного постачальника стане неможли-
вим» — сказала в.о. міністра охорони здоров'я Уляна Супрун.

18 липня Кабінет Міністрів України за ініціативи Мінеконом-
розвитку ухвалив рішення про проведення пробного перепису 
населення України в 2019 році. Він дасть змогу підготувати меха-
нізми та засоби для проведення Всеукраїнського перепису, запла-
нованого на 2020 рік. За пропозицією Державної служби статистики 
пробний перепис населення буде проводитися в Оболонському ра-
йоні Києва та Бородянському районі Київської області у грудні 2019 
року.

Під час цьогорічної вступної кампанії найбільше заяв на бака-
лаврат абітурієнти подають до Київського університету імені 
Шевченка та Львівського університету імені Франка. На третьо-
му місці — Національний технічний університет «Київська політехні-
ка», на четвертому — Львівська політехніка та на п'ятому — Харків-
ський національний університет імені Каразіна. Найпопулярнішими 
є спеціальності: «право», «філологія» та «медицина».

В Україні можуть виникнути проблеми з централізованим во-
допостачанням через припинення поставок і зупинку вироб-
ництва рідкого хлору на заводі «Дніпроазот». Часткова, а тим 
більше цілковита зупинка виробництва хлору, несе загрозу епіде-
міологічної катастрофи в Україні, особливо в літній період. Раніше 
голова асоціації «Укрводоканалекологія» Олександр Шкінь повідо-
мляв, що найскладніша ситуація з наявністю хлору для очищення 
води склалася у чотирьох обласних центрах: Харкові, Кропивниць-
кому та Запоріжжі. У Києві хлору залишилося ще десь на місяць.

Міністерство інфраструктури та Міністерство економічного 
розвитку і торгівлі України почали працювати над правилами 
для туроператорів, аби посилити їхню відповідальність перед 
клієнтами. Про це повідомив міністр інфраструктури України Во-
лодимир Омелян. «Ми прописуємо нові правила, які будуть перед-
бачати страховий фонд. Якщо ти — туроператор, в тебе у фонді має 
бути 500 тисяч євро, якщо ж ти — турагент, то 20 тисяч євро, щоб 
була відповідальність», — зазначив він.
Також в уряді посилюють контроль за роботою туроператорів і авіа-
компаній. Омелян додав, що наразі відповідальність туристичних 
компаній перед клієнтами є мінімальною. Як повідомлялося, з 29 
червня сотні українських туристів були заблоковані в аеропортах 
кількох країн. По кілька годин, а то й діб люди очікували в аеро-
портах Тунісу, Албанії, Грузії, а також в аеропорту «Київ». Затримки 
сталися через авіакомпанію Bravo Airways, яка пояснила затримки 
рейсів на кілька діб невиплатою коштів туроператором. Останній 
своєї провини не визнав.

Щодня 20 українців пересідають на електромобілі. Таку статис-
тику оприлюднив міністр інфраструктури України Володимир Оме-
лян. Водночас зазначається, що темпи придбання українцями елек-
тромобілів постійно зростають. Так, за даними Мінінфраструктури, 
за січень-червень 2018 року в Україні придбано 3596 електромобі-
лів, водночас за весь 2017 рік українці купили 2532 електрокари.

Мінрегіон удосконалив підходи до підготовки, оцінювання та 
відбору інвестиційних програм і проектів регіонального роз-
витку, які реалізуються за рахунок коштів Державного фонду 
регіонального розвитку. «ДФРР має підтримувати проекти розви-
тку громад, а не фінансувати ремонти. Тому ми визначили мінімаль-
ну кошторисну вартість — 5 млн грн для будівництва та 1 млн грн 
— для інших проектів. Це дасть змогу реалізовувати масштабні про-
екти регіонального розвитку, які комплексно вирішуватимуть пи-
тання територій, зокрема нове будівництво», — так прокоментував 
прийняття постанови віце-прем’єр-міністр — міністр регіонального 
розвитку, будівництва та ЖКГ Геннадій Зубко.
Нагадаємо, уряд уже затвердив 755 інвестиційних програм і про-
ектів регіонального розвитку, що фінансуватимуться за рахунок ко-
штів ДФРР у 2018 році, на загальну суму — 5,8 млрд грн.

За даними Державної служби статистики України, індекс спо-
живчих цін по Тернопільській області в червні 2018 р. по від-
ношенню до травня 2018 р. становив 99,8%, по Україні — 100,0%, з 
початку року — по області, як і по Україні в цілому — 104,4%.

З початку поточного року фахівці Держгеокадастру Терно-
пільської області надали населенню 85 тис. адміністративних 
послуг, що на половину (на 40 тис. послуг) більше, ніж у попе-
редньому році. З них майже 69 тис. – безоплатно. Інші 16 тис. адмін-
послуг надано на платній основі. За надані платні послуги у першо-
му півріччі цього року до бюджетів Тернопільської області фахівці 
перерахували майже 1,5 млн гривень.

Державна підтримка 

Традиції

Кримінал

Новини | Коротко про актуальне

Сертифікати на нове помешкання  
отримали родини з Тернопільщини 
Багатодітна сім’я, родина учасника АТО та дві сім’ї вимушених переселенців з окупо-
ваного Донецька урочисто отримали сертифікати на проживання у нових квартирах. 
Ці громадяни, які ще донедавна потребували покращення житлових умов, скорис-
талися молодіжною програмою будівництва й отримали пільгові довготермінові 
кредити та державну підтримку на будівництво доступного житла в Тернопільському 
регіональному управлінні Держмолодьжитла.
«Я абсолютний прихильник 

програм, які дають можливість 
молоді облаштувати власне жит-
ло, — наголосив голова Терно-
пільської обласної державної 
адміністрації Степан Барна. — 
Сподіваюся, що в цьому напрям-
ку підуть нам назустріч міста об-
ласного значення та 42 об’єднані 
територіальні громади, які ма-
ють можливості реалізовувати 
подібні ініціативи». 

Як зазначив очільник облас-
ті у розмові з головою правління 
Державної спеціалізованої фінан-
сової установи «Державний фонд 
сприяння молодіжному житло-
вому будівництву» Сергієм Ком-
натним, ключове питання — це 
збільшення умов співфінансуван-
ня молодіжної програми з боку 
державного бюджету.

«Це будуть додаткові можли-
вості для значно більшої кількості 
сімей. І як бонус – підтримка мо-
лодих сімей  працівників педаго-
гічної спеціальності (в еквіваленті 

750 тис. грн під 3% річних)», — за-
значив Степан Барна. За його сло-
вами, якщо сьогодні у державній 
політиці пріоритетом є сільська 
медицина, то у найближчій пер-
спективі — стратегія молодіжно-
го житлового будівництва.

«Це — єдиний ефективний ме-
ханізм вирішення проблеми жит-
ла для молодих фахівців, які ма-
ють залишатися на рідній землі й 
працювати задля її процвітання», 
— підсумував очільник області.

Фестиваль «Дзвони Лемківщини»  
тепер триватиме три дні 
Всеукраїнський фестиваль лемківської культури, який традиційно проводять на по-
чатку серпня, цього року зазнає певних змін. Відтепер він відбуватиметься не два, а три 
дні — 3, 4 та 5 серпня. В урочищі «Бичова», що у Монастириському районі, щиро при-
йматимуть учасників і гостей заходу з різних областей України та зарубіжжя. 

Чим цього року вражатимуть 
на фестивалі та як відбувати-
меться дійство, обговорили під 
час виїзного засідання органі-
заційного комітету під голову-
ванням очільника краю Степана 
Барни. Участь у ньому взяли й 
керівники структурних підрозді-
лів ОДА, представники районної 
влади та працівники музейного 
комплексу «Лемківське село».

«Це вже XIX фестиваль «Дзво-
ни Лемківщини», який відбувати-
меться на Тернопіллі. Звичайно, 
наша «Лемківська ватра» певною 
мірою є аналогом тієї, яка відбу-
вається традиційно у Ждині (Рес-
публіка Польща) третьої суботи-
неділі липня, утім, особлива вона 
тим, що саме на територію Терно-
пілля було переселено найбільше 
українців із Лемківщини», 
— наголосив під час засі-
дання оргкомітету голова 
облдержадміністрації Сте-
пан Барна.

 За його словами, дуже 
важливо, щоб це відчуття 
української ідентифікації 
мало місце в майбутньому. 
А тому на фестивалі будуть 
представлені лемківські зви-
чаї та традиції, культура й 
мистецтво. 

«Дзвони Лемківщини» віді-
грають велику роль у промоції 
Тернопільської області як регіо-
ну, де найбільш етнічно сформо-
вано саме лемківське середови-
ще. І це є особливістю нашого 
краю. Тож гостинно запрошуємо 

відвідати фестиваль лемківської 
культури з 3 по 5 серпня і вша-
нувати всіх земляків, котрі через 
певні обставини змушені були по-
кинути свою землю, але сьогодні 
збираються тут, щоб відродити 
пам'ять про своїх предків», — 
звернувся голова ОДА. 

СБУ передала до музею гобелен
Співробітники Служби безпеки України передали до Тернопіль-
ського обласного краєзнавчого музею раритетний французь-
кий гобелен, вилучений правоохоронцями під час спроби його 
контрабандного вивезення за кордон.  
Твір декоративного мистецтва — гобелен другої половини ХVІІ - кін-

ця XVIII століття, що має велику культурну цінність, оперативники СБУ 
вилучили на митному пункті пропуску «Рава-Руська» у березні 2017 
року.

Тернополянин, який намагався вивести антикварний гобелен для реа-
лізації іноземним колекціонерам, визнав свою провину. Вироком суду на 
нього накладено штраф у розмірі десять тисяч двісті гривень. Старовин-
ний гобелен у рамі на підрамнику конфісковано в дохід держави.

Сектор взаємодії зі ЗМІ та громадськістю УСБУ в Тернопільській області.
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Щаслива родина — багата Україна!

Петро Куць: «Під час виборів головний  — 
виборець, а не кандидат на посаду»

Але найулюбленіша тема Пе-
тра Филимоновича (після роди-
ни та погоди) — децентралізація, 
реформування місцевого само-
врядування. 

«Спочатку дуже скептично 
ставився до змін, ініційованих 
державою, — каже мій співроз-
мовник, — у чому нині дуже ка-
юсь. Але коли в Тернопільському 
районі утворилася Байковецька 
об’єднана територіальна грома-
да, а згодом — Великогаївська, 
зрозумів, як глибоко помилявся. 
Особливо, коли побачив разючі 

зміни на краще у тих селах, які 
об’єдналися навколо Байківців та 
Великих Гаїв. Як водій заявляю, 
що дороги там нині — найкращі! 
Уночі вулиці освітлені. Про це ра-
ніше у селі й мріяти не могли. Ка-
пітально відремонтовані школи, 
садочки, клуби, фельдшерсько-
акушерські пункти, придбано для 
усіх сільських закладів необхідне 
дороге обладнання. Держава спря-
мовує додаткові дотації громадам 
для успішного старту та розвитку. 
Пожвавилося культурне життя у 
селах. Розвивається бізнес. Що й 
казати — люди веселішими ста-
ли! Сама посол США Марі Йова-
нович приїжджає у село Лозова 
Байковецької ОТГ на відкриття 
шкільної автоматизованої обсер-
ваторії. Звучить, як казка! Успіхи 
наших ОТГ — це заслуга людей 
та керівників Анатолія Кулика та 
Олега Кохмана. Якби не війна, то 
успіхи ще більше відчувалися б. 

Люди наші часом більше нарі-
кають, ніж бачать щось позитив-
не у повсякденному житті. Дуже 
часто сварять владу, і не ту, що 
далеко, а місцеву, забуваючи, що 
самі її й обирали. Тому радив би 
іншим та собі добре думати, перш 
ніж поставити у бюлетені «пташ-
ку» за того чи іншого кандидата 
на посаду сільського голови, се-
кретаря, старости села і так далі. 
Не допускати у цьому питанні 
конфлікту інтересів. Голосувати 
за особистості, а не за партійну 
належність.

Особливо важлива роль нале-
жить районним виборчим комісі-
ям, які мали б задовго до виборів 
організовувати практичні семі-
нари, де наголошувалося б про 
персональну відповідальність 
голови та членів виборчої комі-
сії (аж до кримінальної) за факти 
або бодай спроби подачі недосто-
вірних підсумків голосування. 

І хай виборці запам’ятають, що 
не кандидат на якусь посаду го-
ловний у виборах і не голова чи 
члени виборчої комісії, а саме він 
— виборець. Бо саме від нього 
залежить, без перебільшення, по-
дальша доля села, міста, громади, 
держави. Тому не варто продава-
тися за кілька кілограмів гречки 
і пару сотень гривень, як це час-
то буває у наших селах, щоб по-
тім упродовж 5 років нарікати на 
важке життя.

Та й наші народні депутати чо-
мусь зволікають із Законом про 
виборчий кодекс в Україні, де всі 
ці моменти, про які я згадував 
вище, мали би бути прописані. 
Безпідставно у Верховній Раді за-
тягують ухвалення нового Закону 
про місцеве самоврядування. Бо 
живемо за старим, де, зокрема, 
прописано, що на посади спеціа-
лістів до сільської ради прийма-
ють осіб із вищою освітою та ста-

жем, а сільським головою може 
бути людина з профтехосвітою 
або й без освіти. Можливо, ко-
лись такий номер, м’яко кажучи, 
проходив, але в сучасних умовах 
голова чи староста має бути кре-
ативною людиною, економістом, 
дипломатом, менеджером. Без 
відповідних знань йому успіху не 
досягти».

Не дуже багато часу ми з Пе-
тром Филимоновичем спілкува-
лись, але мені приємно, що він ні-
коли не був байдужим ні до своєї 
роботи, ні до всього, що відбува-
ється навколо, і нині тримає руку 
на пульсі району, області, держа-
ви. А на банальне запитання про 
плани на майбутнє, відповів: «Ще 
є порох у порохівницях! Готую-
ся до виборів, бо вважаю їх ви-
значальними в історії новітньої 
України».

Записала Галина ЮРСА –  
ТРР «Джерело». Фото автора.

Про це багато хто воліє мовчати. Але кожен із нас неодноразово, напевне, переживав у житті подібну ситуацію: пра-
цював з людиною десяток і більше літ, а зустрівшись випадково на вулиці, відчуваєш незручність через те, що не має 
про що з нею поговорити. Іншим разом намагаєшся уникати таких зустрічей та всіх неприємних відчуттів, пов’язаних 
із ними. А буває: бачиш людину здалеку, часу не маєш, але біжиш до неї, щоб хоч словом перекинутися, запитати про 
самопочуття, родину. У мене особисто таких людей, з якими поєднують роки праці у Тернопільському районі, дуже ба-
гато. Серед них — сільський голова Ступок (1998-2015 рр.) Петро Куць, якого знаю ще з часу його роботи завідуючим 
відділом охорони праці, а потім — консультантом заступника голови райдержадміністрації. Ось і цього липневого дня 
зустріла Петра Филимоновича за кермом таксі. Трохи здивувалася. Перехопивши мій погляд, пан Петро коротко по-
яснив: «Керую машиною добре, часу у пенсіонера багато, а додаткові заробітки ще в жодній хаті зайвими не були». 

Українська приказка мовить: «Не те золото, що блищить», а свяще-
ник з Великої Березовиці Василь Брона, до того ж батько шести дітей, 
додає: «… а те, що по хаті бігає».

10 липня у кафе «Мрія», що у смт Великі Бірки, мала гарну 
нагоду бачити справді щасливих людей, які присвятили 
своє життя вихованню нових громадян України. Тут від-
булося родинне свято «Щаслива родина — багата країна», 
приурочене до Дня родини, яке в Україні відзначають 8 
липня. Захід організували й провели спеціалісти відділу 
молоді та спорту Тернопільської РДА, Великобірківського 
будинку творчості школяра (БТШ), Тернопільського ра-
йонного центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді 
(ТРЦСССДМ) i меценати.

Як справедливо зауважила ведуча дійства, методист Велико-
бірківського БТШ Ольга Урманець, міцна родина, повага до матері, 
батька – споконвічні цінності українського народу, а дружна сім’я — 
запорука успішності українця. Завдяки родині міцніє й розвивається 
держава, зростає добробут народу. Сім’я — джерело любові, поваги 
й солідарності. Це те, на чому базується цивілізоване суспільство, без 
чого не може існувати людина. Водночас благополуччя родини — мі-
рило розвитку та прогресу країни.

На свято прибули багатодітні родини Бронів, Вандяків, Воловні-
ків, Демидасів, Дручків, Злонкевичів, Іваніцьких та Клачинських. 
Як сказала начальник відділу молоді та спорту РДА Ганна Галич, 
запрошених було набагато більше, але прибути змогли саме ці 
родини. 

Родинне свято благословив отець Василь Брона, який на-
голосив, зокрема, що сім’ю найбільше об’єднує віра у Бога та 
духовні цінності, які є вічні, як безсмертна душа людська. Усе ма-
теріальне зникне, а духовне залишиться з нею назавжди. «Може 
бути забагато ласощів, забавлянок, які швидко набридають i щас-
ливими дітей не роблять. Багато любіть, говоріть дітям, які вони 
важливі у вашому житті, які ви щасливі, що маєте їх! Хай у ваших 
родинах буде дуже багато любові і багато дітей. Це додасть змісту  
життю», — порадив священик.

Після презентації талантів кожної з присутніх родин розпоча-
лася велика розважальна програма, адже ніхто з дітей (і дорослих 
також) не хоче довгих та нудних бесід, бо всі люблять рухливі ігри, 
веселощі, жарти. Діти та їх батьки взяли участь у веселих розвагах 
«Мікрофон», «Портрет нашої дружної сім’ї», «Піраміда зі скляноч-
ками», «Гусениця», «Без таємниць», «Найбільша та найстрункіша сім’я», 
«Жаднюга» та інших. Було багато галасу, радощів. Ніхто не заздрив 
переможцям, адже щасливі не заздрять.  На закінчення психолог 
ТРЦСССДМ Світлана Фролова розповіла, які послуги можна отримати 
у центрі. Начальник відділу молоді та спорту РДА Ганна Галич і дирек-
тор Великобірківського БТШ Марія Кульчицька подякували батькам і 
дітям за гарне свято та пообіцяли, що й надалі організовуватимуть по-
дібні дійства. Були ще також грамоти, подяки і багатий солодкий стіл.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 
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В Україні оновили Національний 
календар профілактичних щеплень
Про це повідомила в.о. міністра охорони здоров'я Уляна Супрун. «Зміни вже набули чинності, тож 
якщо плануєте вакцинацію дитини, обов'язково ознайомтеся з ними», — каже вона. Так, за її словами, від туберкульозу 

(БЦЖ) дітей щеплюватимуть 1 раз — 
на 3-5 добу життя, ревакцинацію у 7 
років робити більше не потрібно.

Другу дозу вакцини проти гепатиту 
В дитина отримуватиме не у перший 
місяць життя, а у другий, повідомила 
Супрун, зауважуючи, що щеплення 
робитимуть багатокомпонентною вак-
циною, яка даватиме захист одразу від 
кількох хвороб — гепатиту В, дифтерії, 
правця, кашлюку та поліомієліту.

«Це допоможе зменшити кількість 
візитів на вакцинацію, зберегти біль-
ше часу для лікарів і батьків, а також 
зменшити рівень стресу, адже навіть 
безболісні уколи не завжди даються 
легко», — пояснила в.о. міністра охо-
рони здоров'я.

Уляна Супрун наголосила, що вак-
цинація за календарем профілактич-
них щеплень є безоплатною, її можна 
зробити у сімейного лікаря або педіа-
тра.

Також в.о. міністра охорони здоров'я 
додала, що вакцини від 10 небезпечних 
хвороб — гепатиту В, туберкульозу, по-
ліомієліту, дифтерії, кашлюку, правця, 
гемофільної інфекції, кору, краснухи 
і епідемічного паротиту — закуповує 
держава.

Урядовець запевнила, що всі вак-
цини — якісні, ефективні й безпечні.

1. Оберіть лікаря
Найпростіший варіант — ви 

знаєте хорошого лікаря, обслу-
говувались у нього і залишилися 
задоволені результатами. Якщо ж 
такого лікаря ви поки не знайшли, 
поцікавтеся у родичів, сусідів, дру-
зів, колег , можливо, у них був по-
зитивний досвід в амбулаторії сі-
мейної медицини або поліклініці, 
яка зручна для вас географічно.

Ви також можете звернутись у 
місцевий відділ охорони здоров’я. 
Там вам розкажуть, які лікарі 
працюють у вашому населеному 
пункті чи районі. 

Інший варіант   — зверніться 
в будь-який медичний заклад і 
познайомтеся з лікарями. Інфор-
мацію про них можна отрима-
ти у місцевому відділі охорони 
здоров’я або безпосередньо в ре-
єстратурі. Деякі медичні заклади 
вже мають власні сайти з такою 
інформацією.

Пам’ятайте, що тепер ви не 
зобов’язані звертатися до лікаря 
за місцем прописки,  а можете об-
рати лікаря, який працює біля ва-
шого дому, роботи тощо. Ви вільні 
у виборі свого лікаря.

2. Підпишіть 
декларацію
Важливо: під-

писати декла-
рацію з лікарем 
можна лише в 
закладах, що під-
ключені до елек-
тронної системи. 
Такі заклади мають наліпку «Тут 
можна обрати свого лікаря». 

Її можна підписати будь-коли, 
наприклад під час вашого най-

ближчого візиту до лікаря. І, 
звісно, жодних коштів за це спла-
чувати не потрібно. Термін дії де-
кларації необмежений. Вона діє 
до того часу, доки ви не виріши-
те підписати декларацію з іншим 
лікарем, якщо з якихось причин 
захочете його змінити. В такому 
випадку попередня угода анулю-
ється автоматично.

Заклади первинної медичної 
допомоги, в яких працюють сімей-
ні лікарі, підписують контракт з 
Національною службою здоров’я, 
а пацієнти —  декларацію з тими 
лікарями, яких самі обрали.

Лікар внесе ваші дані в систему, 
роздрукує декларацію, яку ви під-
пишете у двох примірниках (один 
із них залишається у вас),  і з цього 
моменту ви можете звертатись до 
цього лікаря.

Важливо: уважно перевірте 
дані, перш ніж підписати де-
кларацію. Декларація з’явиться 
в системі після подвійної авто-

ризації: лікар попросить назва-
ти код, який надійде вам СМС-
повідомленням. Якщо ж у вас 
немає мобільного телефону, лікар 
сфотографує чи відсканує ваші 
документи, щоб долучити їх до де-
кларації. Тільки після цього вона 
з’явиться у системі.

 Людина, яка не може особисто 
прийти для підписання деклара-
ції, не залишиться без меддопо-
моги. Підписати декларацію може 
її законний представник. Окрім 
того, декларацію не обов’язково 
підписувати зі стаціонарного 
комп’ютера. Уповноважений 

працівник медзакладу може 
приїхати до вас додому та ви-
користати ноутбук або планшет 
для заповнення декларації. Та-
кож найближчим часом Мініс-
терство охорони здоров’я запус-
тить онлайн-кабінет пацієнта, де 
можна буде підписати декларацію 
з лікарем онлайн, не виходячи з 
дому. У будь-якому разі без допо-

моги ніхто не залишиться, до кін-
ця року такі пацієнти можуть об-
слуговуватися у своїх дільничних 
лікарів та користуватися усіма ви-
дами медичної допомоги.

На випадок відпустки або хво-
роби у вашого лікаря має бути 
заміна  — інший лікар первин-
ної ланки або черговий заклад 
первинної медичної допомоги. 
Якщо вам знадобиться допомога, 
а ви перебуваєте в іншому місті, 
звертайтеся до найближчого за-
кладу первинної медичної допо-
моги.

Один лікар може обслугову-
вати максимум 2 тисячі пацієн-
тів. Таку кількість рекомендує 
МОЗ. Єдина причина, з якої лікар 
може відмовити вам у підписанні 
декларації, — він вже має опти-
мальну кількість пацієнтів (для 
терапевта — 2000, для сімейного 
лікаря — 1800, для педіатра — 
900). Можуть бути і виняткові 
ситуації, наприклад, коли лікар 
працює в селі, де проживає біль-
ше 2 тисяч людей. Тож якщо ви 
впевнені, що знайшли хорошого 
лікаря, не гайте часу, адже у ньо-
го може не залишитись місць для 
нових пацієнтів.

3. Звертайтеся за першої 
необхідності
Ви зможете звертатись до вашо-

го лікаря з будь-якими питаннями, 
пов’язаними зі здоров’ям. Як по-
казує світовий досвід, більшість 
проблем можуть бути вирішені на 
рівні первинної ланки, особливо у 
разі вчасного звернення. 

Крім безпосереднього обсте-
ження і лікування, лікарі первин-
ної ланки в разі необхідності бу-

дуть також видавати направлення 
до вузькопрофільних спеціалістів, 
виписувати рецепти на ліки, в т.ч. 
ті, які підпадають під програму 
«Доступні ліки» (безкоштовні ліки 
в аптеці, за які платить держава), 
та будь-які медичні довідки. 

Виклик додому також внесено 
до переліку послуг вашого ліка-
ря. Але визначати, чи є необхід-
ність їхати на виклик, лікар буде 
за медичними показами. Він може 
надати вам консультацію телефо-
ном або запросити вас приїхати в 
амбулаторію. При цьому віддале-
ність місця перебування пацієнта 
від медичного закладу не є причи-
ною для відмови лікаря приїхати 
на виклик. Проте краще обирати 
лікаря, який практикує поруч із 
вами  — це скоротить витрати 
часу на дорогу.

Галина  СОКОЛОВСЬКА,  
завідуюча амбулаторії  

в с. Мишковичі.

Як обрати сімейного лікаря
У рамках медичної реформи з 2 квітня в Україні стартувала кампанія з обрання лікаря. Люди виби-
рають лікарів, яким довіряють, та підписують з ними декларації на обслуговування. З липня медичні 
заклади почнуть переходити на нову систему фінансування — держава платитиме саме тим лікарям та 
медзакладам, до яких звертаються люди за допомогою.
Тепер медична допомога не прив’язана до місця прописки чи проживання. Кожен українець може ви-
брати терапевта, педіатра або сімейного лікаря у будь-якому медичному закладі, а гроші за медичне 
обслуговування заплатить держава. 

Що потрібно мати пацієнту для укладення декларації?
Для дієздатної особи з 14 років — мобільний телефон, ІПН та 

один із нижчеперерахованих документів:
паспорт громадянина України;•	
тимчасове посвідчення громадянина України;•	
посвідка на постійне проживання в Україні;•	
посвідчення біженця;•	
посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту.•	

Для дитини до 14 років — мобільний телефон і документи:
свідоцтво про народження;•	
ІПН одного з батьків та документ про особу з переліку вище;•	

Для недієздатної особи — мобільний телефон і документи:
ІПН недієздатної особи та документ про особу з переліку вище;•	
ІПН законного представника та документ про особу з переліку вище,•	
посвідчення законного представника.•	
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Християнство виникло у І столітті в 
Юдеї, на той час провінції Римської Імпе-
рії, його засновником став Ісус з Назарету, 
який вважається християнами Сином Бо-
жим. Першими священиками стали апос-
толи, яким Ісус заповідав зробити учнями 
«всі народи, хрестячи їх в ім’я Отця і Сина 
і Святого Духа». Апостоли надавали свя-
щеницьку владу іншим, настановляли їх 
єпископами: «Пильнуйте себе та всієї ота-
ри, в якій Святий Дух вас поставив єписко-
пами, щоб пасти Церкву Божу, яку власною 
кров’ю набув Він».

Християнське віровчення на землях, які 
згодом увійшли до складу Київської Русі, 
з'явилося одразу після початку його поши-
рення у світі, за часів святих апостолів. У 
«Повісті минулих літ» розповідається, що 
перший благовіст Христової віри приніс на 
землі Русі апостол Андрій Первозваний під 
час однієї зі своїх місійних подорожей у се-
редині І століття. Він благословив гори, де 
тепер стоїть Київ, поставив хрест на місці 
нинішнього Андріївського собору і віщу-
вав місту, яке мало тут постати, торжество 
нової віри і світле християнське майбутнє. 
Уже в III ст. з'являються згадки про Скіф-
ську єпархію у складі єдиної Вселенської 
православної церкви. До неї належала зна-
чна частина земель майбутньої Київської 
держави. Єпархія існувала до IX ст. (тобто, 
ще до хрещення Русі). 

Першим правителем Руських земель, 
який вирішив навернути свій народ до 
християнства, був не Володимир. Є свід-
чення, що ще наприкінці ІХ ст., за правлін-
ня київського князя Аскольда, оформилася 
церковна структура — митрополія, на чолі 
якої став болгарин Михаїл, який, власне, й 
схилив Аскольда до прийняття християн-
ства. Однак у 822 р. новгородський князь 
Олег, використавши язичницьку опози-
цію, захопив Київ. В період його правлін-
ня язичницька релігія придушила хрис-
тиянство, але воно не зникло. Наступник 
Олега, князь Ігор, сприяв дуалістичному, 
двомірному характеру релігійного жит-
тя в державі. Він толерантно ставився до 
християнства і не заважав його поступо-
вому поширенню в країні. Є свідчення, що 
за князя Ігоря існувала в Києві церква Св. 
Іллі. Також під час укладання договору з 
греками 944 року частина його посольства 
присягала на Євангелії.

Після смерті Ігоря у 945 р. на чолі держа-
ви стає його вдова, видатна київська княги-
ня та перша українська свята — Ольга, яка 
заклала фундамент українського христи-
янства, а отже, заслуговує на більш де-
тальний опис її життя й правління. 

Ольга, в хрещенні Олена, правила Київ-
ською Руссю з 945 до приблизно 960 року. 
За цей час вона значно зміцнила Русь, удо-
сконалила систему оподаткування, попо-
внила казну. Під її керівництвом країна 
процвітала, здобувала перемоги і вагу на 
міжнародній арені.

Думки істориків щодо походження Оль-
ги розходяться: частина вважає, що місцем 
її народження була Псковська земля. Інші — 
що Ольга походить зі скандинавів і справ-
жнє її ім'я Хельґа. Приблизно у 14-річному 
віці вона вийшла заміж за молодого князя 
Ігоря. Про обставини їхнього знайомства 
історичних відомостей не збереглося, лише 
кілька легенд. Подружжя жило щасливо, 
але жінка з року в рік народжувала мертвих 
дітей. Нарешті народила сина Святослава, 
в майбутньому — одного з найславетніших 
київських князів, який увійшов в історію 
під ім'ям Святослав Хоробрий. Князь Ігор, 
як годиться воєводі, постійно був у походах 
і воював із ворогами держави. Особливих 
клопотів йому завдавали кочівні народнос-
ті, а також древляни. Ольга, будучи любля-
чою дружиною та наче передчуваючи біду, 
в очікуванні чоловіка виходила на ґанок, 
вдивлялася в далечінь і намагалася помі-
тити клуби пилу. Якось, побачивши набли-
ження дружини, кинулася назустріч. Але 
князівські піддані вручили Ользі тільки 
меч Ігоря. Древляни стратили князя жор-
стоко — розірвали тіло навпіл. Горе охопи-
ло княгиню, і в душі її, крім страждання, 
зайнялася гаряча жага помсти. А меч Ігоря 
ніби надав їй войовничості. Тепер вона ста-
ла правителькою Русі й могла поквитатися 
з ворогами, які забрали у неї найдорожче. І 
жорстоко покарала кривдників.

Древлянський князь Мал, який убив 
Ігоря, мріяв завоювати Русь і стати чо-
ловіком Ольги. Він розщедрився на багаті 
дари, щоби купити її увагу, спорядив послів, 
які мали передати княгині його освідчення. 
Перших послів княгиня закопала живцем 
разом із човном, в якому вони припливли. 
Других — спалила в лазні, попередньо на-
поївши і пообіцявши вийти заміж за древ-
лянського князя.

Втретє милостиво запросила знатних 
древлян на поминки за Ігорем, а після тра-
пези п'ять тисяч хмільних древлян були 
вбиті. Здавалося, ці смерті вгамують мсти-
ве серце княгині. Але ні… Через рік Ольга 
пішла на древлян війною. В цей похід взя-
ла і свого малолітнього сина Святослава. 
Вона підійшла з військом до міста древ-
лян Іскоростеня, і тримала його в багато-
місячній облозі. Але місто не здавалося. І 
тоді Ольга пішла на хитрість. Вона пообі-
цяла древлянам, що залишить їх у спокої, 
тільки візьме з них останню данину — по 
три горобці й три голуби від кожного дво-
ру. Наївні древляни не розгадали підступу. 
Спіймали птахів і відправили княгині. А та 
наказала прив'язати до лапи кожного пала-
ючі ганчірки з сіркою (грецький вогонь). 
Птахи полетіли додому і підпалили голуб-
ники і сараї. Миттєво спалахнуло все міс-
то. Іскоростень згорів дотла. А ті, хто тікав, 
вмирали від рук дружинників. Так Ольга 
безжально знищила цілий народ. Помста 
Ольги вразила навіть її військо. Цей вчи-
нок змусив боятися власної княгині.

Але тільки силою і мечем утримати вла-
ду неможливо. І Ольга це розуміла. Аби 
заручитися зв’язками та політичною під-
тримкою тодішнього центру світу — Ві-
зантії, вона вирушила до Константинопо-
ля. Розум, сила і краса княгині викликали 
захоплення у тамтешнього імператора, він 
вирішив домогтися її прихильності та зго-
ди на шлюб. Йому потрібна була княгиня, а 
їй — підтримка Візантії. Костянтин готовий 
був відразу ж одружитися з княгинею. Але 
вона була язичницею. Який вихід? Ользі 
доведеться прийняти християнство. Це був 
хитрий дипломатичний хід. У соборі Свя-

тої Софії в місті Константинополь імпера-
тор особисто хрестив Ольгу. Їй дали ім'я 
Олена. Здавалося, тепер не було перешкод 
до заміжжя. Але після хрещення хитра 
Ольга заявила, що вийти заміж за хрещено-
го батька не може. Так вона обвела навколо 
пальця самого візантійського імператора. І 
домоглася свого: про Київську Русь дізна-
лися у Візантії і з цього часу почали її під-
тримувати. Гарантією такої підтримки було 
прийняте нею християнство, яке незабаром 
стане панівною релігією на Русі.

Після повернення з Константинополя 
княгиня, здобувши статус «дочки імпера-
тора», починає провадити лінію на обме-
ження впливу язичництва у державі, пору-
шивши «требища бісівські» і побудувавши 
багато християнських монастирів і храмів, 
у тому числі дерев'яну церкву Святої Софії, 
активно насаджувала нове віросповідання. 

Померла Велика київська княгиня Оль-
га 11 (25) липня 969 року. Князь Святослав 
поховав матір за християнським звичаєм у 
київському храмі Святого Миколая, що на 
Аскольдовій могилі. Тіло княгині залиша-

лося нетлінним, і її онук Володимир переніс 
її мощі в Десятинний храм Успіння Богоро-
диці. Під час нападу монголів мощі Ольги 
сховали під руїнами Десятинної церкви. 
Митрополит Петро Могила, відбудовуючи 
1635 року невелику церкву на місці Деся-
тинної, віднайшов мощі княгині Ольги, де 
вони зберігалися до XVIII ст. За наказом 
московського синоду їх перепоховали, але 
місце нікому не відоме.

Її зарахували до лику святих. Проте на-
віть таке активне проповідування христи-
янства, що його провадила Ольга, не змо-
гло дати бажаних результатів у той час. Її 
діяльність не мала підтримки і розуміння 
у найближчому оточенні та суспільстві за-
галом. Навіть син Святослав, незважаючи 

на вмовляння матері, відмовився прийняти 
християнство, проте його сини, Ярополк і 
Олег, прийняли нового Бога.

Після загибелі 972 року князя Святосла-
ва князівство було поділено між його си-
нами на три частини. Києвом керував його 
законний син Ярополк. Восени 976 року 
розгорілася міжусобна війна між наймо-
лодшим (позашлюбним) сином Святослава 
від коханки-ключниці Малки — Володими-
ром та його легітимними синами Олегом і 
Ярополком.

В ході бойових дій Володимир, рятую-
чись, втік до Швеції, де одружився з місце-
вою дворянкою Оловою, набрав варязьке 
військо і, повернувшись 978 року до свого 
князівства у Новгороді, почав війну проти 
київського князя. Захопивши м. Полоцьк, 
перебив сім'ю правителя міста, а його до-
чку Рогніду, засватану за Ярополка, на-
сильно взяв за дружину. Таким способом 
було «узаконено» приєднання Полоцького 
князівства. Потім з великим варязьким 
військом Володимир обложив Київ, зму-
сивши Ярополка втекти в маленьке містеч-
ко Родня. Там заманив його на переговори, 
де двоє варягів «підняли його мечами попід 
пазухи». Таким чином, у 978 році, вбивши 
обох братів, Володимир Святославович за-
йняв Київський престол у віці 18-20 років.

Проаналізувавши очевидні історичні 
факти, бачимо, що Володимир був люди-
ною із сумнівними моральними принци-
пами та аж ніяк не борцем за християнську 
віру. Прийшовши до влади за допомогою 
варязької дружини і язичницької еліти, 
Володимир задля їхніх інтересів запрова-
див язичницький пантеон богів. На місці 
старого капища, де стояла подоба Перуна, 
з'являються 7 різноплемінних богів: Пе-
рун, Дажбог, Хорс, Стрибог, Сімаргл, Мо-
кош та Велес. Також є відомості, що було 
відновлено давній ритуал людських жерт-
вопринесень богам.

Але трохи згодом Володимир переконав-
ся, що для зміцнення держави та її прести-
жу потрібна нова віра. Таким чином, перед 
князем постало складне завдання: вибрати 
одне з віровчень про єдиного Бога, кожне з 
яких мало значну частину своїх прибічни-
ків на землях Русі, — християнство, іслам 
чи юдаїзм — як єдине державне.

З огляду на тогочасну суспільно-
політичну ситуацію і той факт, що Київська 
держава підтримувала найтісніші стосунки 
з християнською Візантією — найбагат-
шою, наймогутнішою і найбільш культурно 
впливовою державою того часу, вибір впав 
на християнство.

Цього року ми відзначаємо 1030-ту річницю хрещення Київської Русі. Безумовно, ця подія мала визначальний вплив на становлення нашого 
генокоду, світогляду та ідентичності. У наступних двох номерах ми хочемо детально розповісти про часи, що передували хрещенню, та події, 
що стали його передумовами, про процес хрещення та становлення нового віросповідання на Русі, а також про етапи розвитку християнства 
в Україні й виникнення різних конфесій. 

Сторінками історії

«Хрещення княгині Ольги»,  
художник Сергій Кирилов

Княгиня Ольга

Християнство в Україні:
від хрещення до сьогодення

Володимир хреститься у Корсуні.
«Єпископ же корсунський з царициними 
попами хрестив Володимира [...] Не 
знаючі ж істини кажуть, що хрестивсь 
Володимир у Києві, інші ж говорять — у 
Василеві, а інші й по-іншому скажуть».
Мініатюра та цитата з Радзивіллів-
ського літопису
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Безпосереднім поштовхом до прийняття 
угоди, яка подарувала русичам істинного та 
єдиного Бога, стала політико-династична 
боротьба у центрі тодішнього цивілізова-
ного світу — Константинополі. Молодого 
спадкоємця престолу Василія (старшого 
сина померлого імператора) генерали, вель-
можі та коханці матері поступово усунули 
на політичне узбіччя. Василій звернувся 
до Києва з проханням про військову допо-
могу. Київський князь пообіцяв допомогти 
імператору, а за це той мав віддати за Во-
лодимира свою сестру Анну (тобто, київ-
ський князь отримував право на візантій-
ський трон). Водночас імператор Василій 
зобов'язав князя прийняти християнство 
та охрестити свій народ.

Таким чином, у 988 році християнство 
стає державною релігією Київської Русі. 
Християнізація Русі відбувалася поступо-
во, супроводжуючись спротивом, який чи-
нили служителі язичницької віри — волх-
ви, вплив котрих на південних землях Русі 
був незначний. Натомість на півночі — у 
Новгороді, Суздалі, Білоозер'ї — вони під-
бурювали населення до відкритих виступів 
проти християнських священиків. Ще дов-
го співіснували між собою деякі елемен-
ти поганської віри із християнством. Для 
унормування церковного життя у своїй 
державі Володимир видав Устав, призна-
чивши десятину на утримання церкви, та 
визначив права духовенства. 

З прийняттям християнства на Русі 
поширилася писемність. Володимир за-
кладав школи, будував церкви спершу в 
Києві, а згодом — в інших містах. Учи-
телями були священики з Корсуня, які 
знали слов'янську мову. Володимир на-
магався надати новій релігії структурне 
оформлення, подібне до візантійського. 
Перша згадка про митрополита на Русі 
датується 1037 роком. Тоді митрополитом 
був грек Теотемпт. 

Отже, починаючи з X століття центром 
церковного життя на всіх руських землях 
був Київ — колиска християнства у Схід-
ній Європі. Звідти християнство поши-
рилося на всі сусідні землі та на північ, де 
пізніше постало Московське князівство. 
Глава Київської митрополії носив титул 
«Митрополит Київський і всієї Русі», і зго-
дом йому підпорядковувалися всі ієрархії в 
Русі (Україні), Володимиро-Суздальському 
(згодом Московському) князівстві, у Білій 
Русі та в Литві.

Після загибелі у 1132 році київського кня-
зя Мстислава Великого, сина Володимира 
Мономаха, значно прискорюється процес 
розпаду Русі та боротьба за верховенство 
між нащадками Ярослава Мудрого, у якій 
той, хто завойовував Київ, не тільки отри-
мував титул «Великий князь київський», а 
й міг претендувати на верховенство в ди-
настії Рюриковичів. Оскільки в Києві жив 
митрополит і були розташовані головні 
храми й монастирі, він залишався якщо не 
політичним, то незаперечним культурним і 
релігійним центром усієї Русі.

Наприкінці XI — початку XII ст. на 
північному сході постає нова держава — 
Володимиро-Суздальське князівство. У 
1169 році її князь Андрій Боголюбський 
(син Юрія Долгорукого) зруйнував Київ, 
пограбував і спалив церкви та монастирі, 
вивіз багато православних святинь, ікон, 
коштовностей. Тоді ж відбулася перша 
спроба володимиро-суздальських (згодом 

московських) правителів поставити собі 
окремого митрополита. Андрій Боголюб-
ський вислав до Константинопольського 
Патріарха свого кандидата — Федора. Од-
нак Патріарх не погодився на це, висвятив-
ши того лише на єпископа.

У XIII столітті до України підступила 
монголо-татарська орда. Руські князі ви-
ступили єдиним фронтом, але зазнали 
нищівної поразки у битві на річці Калка. 
Північні князі у ній участі не брали, біль-
ше того — першими пішли на тісні контак-
ти з татарами й отримали від орди ярлик 
на правління. Після другого зруйнування 
Києва (1240 р.), тепер уже татарами, він 
остаточно втратив значення столиці Русі.

Внаслідок зміни статусу Києва, Київ-
ський митрополит Максим у 1299 році 
переїхав у Володимир-на-Клязьмі, а 1325 
року переніс свою резиденцію до Москви, 
чим сильно зміцнив Московську державу. 
Осівши там та допомагаючи розбудову-
вати нову державу, митрополити продо-
вжували носити давній титул — «Київ-
ський і всія Русі» — і з'являлися в Києві та 
на українських землях лише для збирання 
данини й вивезення святинь… Українське 
духовенство, галицько-волинські, а згодом 
і литовсько-руські князі вважали таку си-
туацію неприродною. Тому було декілька 
спроб заснувати, з дозволу Константино-
польського Патріарха, Галицьку, а згодом 
— і Литовську митрополію. Це стало під-
ґрунтям для розділення давньої Руської 
(Української) митрополії на дві — Київ-
ську та Московську.

До 1363 року майже всі українські зем-
лі стали частиною Великого князівства 
Литовського. З того часу відбувається по-
ступове відродження Києва як духовного 
та релігійного центру України. Водночас 
протягом XIV — початку XV ст. у Києві 
та Москві періодично виникали ситуації, 
коли одночасно діяло два «митрополити 
Київські».

У 1433 році, після смерті митрополита 
Київського та всієї Русі Фотія, московський 
князь вирішив призначити митрополитом 
рязанського єпископа Іону. Але прибувши 
до Константинополя, Іона затвердження від 
Патріарха не отримав. На Київську кафедру 
було висвячено митрополита Ісидора. Проте 
ні Іона, ні московський князь такого рішен-
ня не прийняли й ставилися вороже до Іс-
идора. Коли той прибув до Москви, його там 
заарештували. Згодом йому вдалося втекти. 
Московський князь просив у Константино-
поля висвятити нового митрополита, але 
Патріарх відмовився це робити.

Відтак, у 1448 році Собор московських 
єпископів, «по повеленію государя», без 
погодження з Константинопольським 
Патріархом, поставив Іону митрополитом 
Київським. Цю подію вважають почат-
ком окремішності Московської церкви, 
яка з 1453 року самовільной остаточно 
відокремилася від Київської митрополії. 

То хто ж насправді «розкольнік», «ат-
ступнік» та «неканонізований»?

Після «відколу» московитів, у 1458 році, 
Константинопольський Патріарх провів 
реорганізацію Київської митрополії. Те-
пер до неї належали 11 єпархій: Київська, 
Брянська, Смоленська, Полоцька, Турів-
ська, Луцька, Володимир-Волинська, Бе-
рестейська, Перемишльська, Галицька та 
Холмська. А новому митрополиту, Григо-
рію ІІ, Патріарх надав титул «Митрополит 
Київський, Галицький та всієї Русі», який 
глави Київської митрополії носили аж до 
приєднання Української церкви до Мос-

ковського патріархату після підписання 
Богданом Хмельницьким Переяславських 
статей у 1686 році.

Проти поділу активно виступили мос-
ковський князь і митрополит. Вони заси-
лали до єпископів посланців з проханнями 
й погрозами, але нічого не домоглися. Іона 
був останнім митрополитом у Москві, який 
мав титул «Київський і всія Русі». Його на-
ступники вже називалися «Московський і 
всія Русі». Московська митрополія пере-
бувала в стані невизнаної аж до перетво-
рення її в Московську патріархію в 1589 
році, тобто впродовж 141 року.

Зважаючи на занепад Константинополя 
внаслідок його завоювання турками, Укра-
їнська церква розвивалася цілком автоном-
но. В церковному житті встановлюється 
виборне право: вільними голосами обира-
ли священиків, архімандритів, єпископів, 
митрополита, якого Патріарх тільки благо-
словляв.

У 1569 році була підписана Люблінська 
унія, відповідно до якої українські землі 
переходили від Литовського князівства до 
Речі Посполитої. Після цього життя Право-
славної церкви значно ускладнилося. Зо-
внішні несприятливі чинники, як то актив-
на дія католицького духовенства, єзуїтів 
та польської шляхти супроти української 
церкви, наклалися на внутрішні проблеми 
Православної церкви. 

Як наслідок, у 1596 році представники 
Української церкви на соборі у Бересті 
підписали умови злуки з Католицькою 
церквою, яка постала внаслідок розколу  
християнської церкви у 1054 («Велика 
схизма») на Католицьку, очолювану Па-
пою Римським, та Православну на чолі з 
Вселенським Патріархом Константино-
польським.  Відповідно до Берестейської 
унії, зберігався східний обряд, права щодо 
вибору митрополита та єпископів, діяв 
православний церковний календар, нижче 
духовенство мало право брати шлюб тощо. 
Таким чином, українське духовенство ви-
знало владу Риму, вийшовши з-під юрис-
дикції Константинополя. З цього момен-
ту починається інституційне існування 
Греко-католицької церкви в Україні. 

У 1632 році, після смерті короля Сигіз-
мунда ІІІ, у Польщі зібрався сейм, який мав 
обрати нового правителя. Цим скористали-
ся українська шляхта та прогресивно нала-
штоване духовенство на чолі з Печерським 
архімандритом Петром Могилою. Доміг-

шись на сеймі суттєвих поступок на ко-
ристь Православної церкви, сторони домо-
вилися, що майбутній король Володислав 
підпише «Статті примирення». Відповідно 
до них, Православну церкву визнано рів-
ноправною з Католицькою, а православне 
духовенство отримало рівні права з като-
лицьким. У листопаді 1632 року польський 
король затвердив ці статті. Після цього ми-
трополитом Київським обрано Петра Мо-
гилу. Так тривало аж до об’єднання Укра-
їнської церкви з Московською внаслідок 
підписання Переяславської угоди, після 
чого Москва почала вживати заходи, спря-
мовані на встановлення повного контролю 
над Київською митрополією. Незважаючи 
на наполягання московських представни-
ків, гетьман не включив до договору статті 
щодо підпорядкування Київської митро-
полії московському Патріарху. Крім того, 
українське духовенство з осторогою ста-
вилося до нового договору та зближення 
з Москвою. Тому митрополит Косів і при-
сутні на Переяславській раді єпископи від-
мовилися присягати московському царю. У 
липні-серпні 1654 року митрополит Косів 
відправив спеціальне посольство до царя 
Олексія Михайловича з проханням не по-
рушувати прав Української церкви. Звісно, 
ніякого результату це не дало. Більше того, 
прибравши до рук (у 1654 році) Полоцьку, 
Могилівську та Смоленську єпархії, Москва 
почала там все перелаштовувати на свій 
лад, а московський Патріарх взяв собі ти-
тул «Патріарх Великої, Малої та Білої Русі». 
У московських церквах правили Службу, 
щоб Київський престол з'єднався з Бого-
поставленим престолом Московським.

Відразу після смерті митрополита Косі-
ва та гетьмана Хмельницького, московські 
воєводи почали засилати послів до україн-
ських церковних ієрархів та Івана Вигов-
ського, аби вони не обирали митрополита 
без «благословенства» московського Патрі-
арха, проте вибори Київського митрополи-
та відбулися за давнім українським правом, 
а не за царським наказом. 6 грудня 1657 
року митрополитом Київським, Галицьким 
та всієї Русі було обрано Діонісія Балабана. 
Але й після цього Москва тиснула на Ви-
говського, щоб затвердив Діонісія не Кон-
стантинопольський Патріарх, а цар. На що 
їм відповіли, що від початку святого хре-
щення київські митрополити отримували 
благословення у Константинопольського 
Патріарха.

У 1659 році, за нового гетьмана Юрія 
Хмельницького, було підписано «оновле-
ну» Переяславську угоду. Князь Трубець-
кой, користуючись боротьбою за владу 
серед козацької старшини та відсутністю 
на другій Переяславській раді української 
православної ієрархії, включив пункт: «А 
митрополиту Киевскому, также и иным 
духовным Малыя России, быть под благо-
словением св. патриарха Московскаго и 
всея Великия, и Малыя, и Белыя России». 
Фактично з того часу Українська церква 
потрапила у залежність від московських 
попів. Скориставшись недолугим гетьма-
нуванням юного Юрка Хмельницького, а в 
подальшому — проросійською політикою 
Івана Брюховецького, Московія накину-
ла свої пута не лише на Церкву, а й на все 
українське. 

Остання спроба об'єднати Київську 
митрополію в єдине ціле була зроблена 
після того, як Петро Дорошенко став геть-
маном Лівобережної України й об'єднав 
два береги. Боротьба гетьмана Дорошенка 
за незалежність України та Українську пра-
вославну церкву тривала до 1676 року. Про-
те успіхом не увінчалася… Після перемоги 
над гетьманом Дорошенком й остаточним 
зайняттям Лівобережної України й Києва, 
московська влада почала робити рішучі дії 
щодо повного підпорядкування Київської 
митрополії Московському патріархату. 

Українська православна церква за 60 
років пройшла шлях від розквіту до ціл-
ковитого занепаду. Якщо за часів Петра 
Могили в Україні існувала мережа шкіл, 
друкарень, діяла Києво-Могилянська ака-
демія, то вже через 100 років нічого цього 
не залишилося. В українському православ-
ному календарі 1695 року не було жодного 
з тих святих, які там опинилися після 1784 
року, коли було наказано всім українським 
церквам прийняти російський Місяцеслов. 
Українське Богослужіння було переведене 
на московський лад, українські богослов-
ські та церковні книги заборонили. Роз-
почався новий етап у житті Української 
православної церкви…

«Хрещення киян»,  
художник К. В. Лебедєв, кінець ХІХ ст.

Берестейська унія 1596 року

Петро Могила, архімандрит Києво-
Печерської лаври. Портрет художника 
Л. Яковича (1632).
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Канікули

День здоров'яУ всі часи люди приділяли особливу увагу своєму здоров’ю, пі-
клувалися про нього, винаходили все нові й нові ліки від хвороб та 
всілякі способи, за допомогою яких можна було зміцнити організм 
і залишатися бадьорими впродовж багатьох років. Видатному 
лікареві Стародавнього Сходу Авіценні  належать такі слова: «Голо-
вним скарбом життя є не землі, що ти завоював, не багатства, що 
є в тебе в скринях… Головним скарбом життя є здоров’я, і щоб його 
зберегти, потрібно багато чого знати».

З метою формування навичок ведення 
здорового способу життя в Тернопільсько-
му районі у пришкільних відпочинкових 
таборах з денним перебуванням дітей з 
малозабезпечених сімей відбулися дні 
здоров’я, приурочені 100-річчю Товариства 
Червоного Хреста України.  Варто зазначи-
ти, що проведення заходів, спрямованих на 
розширення знань учнів про здоров'я, вже 
стало доброю традицією, оскільки відбува-
ється ось уже п’ять років поспіль. 

За словами ініціаторів, дні здоров’я сприяють вихован-
ню у школярів почуття доброти, людяності, виробленню по-
зитивних звичок і появі бажання допомогти іншим у різних 
ситуаціях. 

Так, у Почапинцях учасники заходу разом із педагогом-
організатором Марією Крамар весело проводили час, розповідали ві-
рші, пригадували прислів’я та розгадували загадки на тему здоров’я. 
Діти із  великим задоволенням долучались до фізкультхвилинок і роз-
мальовували малюнки, що ілюструють здоровий спосіб життя.

Аби завжди бути готовим до несподіваних випадків, що нерідко тра-
пляються в повсякденному житті, учениці 11-го класу разом із шкіль-
ною медсестрою Тетяною Шведик провели практичні заняття з надання 
першої медичної допомоги потерпілим «Знай. Умій. Допоможи». Варто 
зазначити, що старшокласниці свої навички демонстрували під час 
складання районних іспитів, що нещодавно відбулися в Острові. Тоді 
дівчата отримали сертифікати європейського зразка з питань надання 
першої медичної допомоги. Відтак стали інструкторами вже для молод-
шого покоління школярів, займалися з дітьми й на практиці показували, 
як діяти і надавати допомогу у разі утоплення, отруєння лікарськими за-
собами, теплових і сонячних ударів тощо. Теоретичні й практичні осно-
ви та імітація таких ситуацій дали можливість дітям оволодіти базовими 
принципами надання першої допомоги. Адже усім потрібно пам’ятати, 
що від своєчасної та правильно наданої ПМД  залежить життя й здоров’я 
постраждалого.

Такі ж заходи у пришкільних таборах тривали у багатьох селах 
Тернопільського району та в ОТГ. І всюди програма днів здоров’я була 
насиченою, цікавою та змістовною, тож учні з гарним настроєм і масою 
позитивних емоцій поверталися додому, отримавши нові зна-
ння, які неодмінно знадобляться їм у житті, бо ж здоров’я — 
найцінніший скарб, який потрібно берегти й примножувати 
ще з раннього дитинства.

Почапинці

Ангелівка

Велика Березовиця

Буцнів

Великі Гаї

Баворів
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Випускний на… Говерлі
Коли цьогорічні випускники Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів 
зустрічатимуться у рідній школі, то про свій випускний бал, напевне, згаду-
ватимуть трохи інакше, ніж всі інші. Бо ще на початку цього навчального 
року всі вони твердо вирішили — не хочемо звичних святкувань в кафе чи 
ресторані, не хочемо танців і розваг, започаткуємо свою традицію. 

Випускники 2018 р. Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ст. та їх батьки.          

Шкільний меридіан

Настасів

Грабовець

Острів

Звичайно, були у цих ді-
тей і остання шкільна лі-
нійка, і останній дзвоник. 
Запам’яталося добре на-
путнє слово у самостійний 
життєвий політ директора 
Великоберезовицької шко-
ли Юлії Іванівни Паньків 
під час урочистого вручення 
атестатів про середню осві-
ту. Глибоко схвилювало бла-
гословення о. Святослава 
Ласкового з церкви Святих 
Володимира та Ольги. 

Коли ж слово взяли бать-
ки, то настала черга хвилю-
ватися вчителям. Класному 
керівникові цьогорічних 
випускників Тетяні Михай-
лівні Павлік вручили чудо-
вий торт у вигляді книжки, 
на «обкладинці» якої були 

записані імена та прізви-
ща її восьми вихованців. 
Кожен учитель і працівник 
школи отримав диплом із 
відповідною номінацією та 
медаль «За труд і терпіння». 
«Вартувало таки бути терпе-
ливими, щоб отримати такі 
нагороди», — весело усмі-
халися вчителі, медсестра, 
техпрацівниці. Не забули 
нікого. Кожному сказали 
добре слово.

А далі на випускників че-
кала найвища вершина Кар-
пат — Говерла! Подолавши 
нелегкий шлях, колишні учні 
разом із класним керівником і 
батьками підняли на вершині 
жовто-блакитний та червоно-
чорний прапори. Співаючи 
Державний Гімн, батьки й 
діти плакали, згадуючи поле-
глих в зоні АТО бійців та тих 
українських вояків, які нині 
зі зброєю в руках боронять 
нашу землю від сепаратистів 
і російських зайд, кому вони 
завдячують мирним небом 
і можливістю вибирати свій 
життєвий шлях. 

«Зі своїми дітьми провели 
у Карпатах незабутніх три дні, 
— ділиться мати випускниці 
Олександра Кульчицька, — 
організовували конкурси, 
розваги, шашлики, співи. У 
ресторані, напевне, таких не-
повторних вражень не мали 
б. Але головне — ми щасливі, 
що наші діти виросли патрі-
отами України. Дякуємо за 
це школі і церкві. Віримо, що 
життєва дорога наших дітей 
буде світлою та щасливою. 
Складаємо молитви за мир в 
Україні».

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».



Подільське слово | №29 (5288)
п'ятниця, 20 липня 2018 10 Подільське

Програма місцевих телеканалів
Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

Засновники: Тернопільська районна 
державна адміністрація, Тернопільська 
районна рада.
Свідоцтво про державну реєстрацію:  
ТР №186 від 31.10.1995 р.  
Директор  
Наталія ЧАПРАК ............................528830
Бухгалтерія, довідки ...............528830
Журналісти 
Лілія КУЛЕНИЧ
Верстка: Іван Юзьків, Уляна Балагура
Адреса редакції:
46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Еmail: podilske_slovo@ukr.net

Розрахунковий рахунок: 
26003250972001 ТФ КБ Приватбанк 
міста Тернопіль, МФО 338783, 
ідентифікаційний код 02475351. 

Позиція авторів може не збігатися з позицією ре-
дакції. За достовірність викладених фактів відпо-
відальність несе автор. Редакція залишає за собою 
право редагувати і скорочувати тексти. Рукописи 
не підлягають рецензуванню і поверненню. 

 — політична реклама

Передплатні індекси: 61357 для фізичних 
осіб, 23491 для юридичних осіб.  
Тираж: 4 153. Зам. № 523. 
Ціна: 3 грн.
№ 29 (5288) від 20. 07. 2018 р. 
Відповідальний за випуск: Уляна Балагура. 
Віддруковано: ТОВ "Поділля-Тер",  
м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28, 
тел. (0352) 52-27-37.

Афіша

Кінопрем'єри

Продовжуємо друкувати список фільмів, які вийдуть 
в реліз наступного року.

Найочікуваніші фільми 2019 року

22. 07. (неділя) — «Ріпка, або казка на городі», весела казка-гра.  
Тривалість — 50 хв.

Початок о 12:00, 14:30.
Ціна квитка — 25 грн. 
 Квитки можна придбати у касі театру: щоденно (крім 

суботи) — з 10:00 до 17:00; в неділю - з 10:00 до 15:00.
Телефони для довідок: (0352) 52-49-54, 52-49-57, 25-15-69

Комедія з Винником вийде у 
прокат восени
Завершилися зйомки стрічки «Скажене весілля», і вже 4 жов-
тня вона з’явиться на екранах.
«Злагоджена командна 

робота дала свій результат, 
і тепер у мене є відчуття, 
що нам усе вдалося. На 
глядачів очікує динамічна 
й смішна історія, несподі-
вані перевтілення відомих 
українських акторів і зірок 
шоу-бізнесу, а також безліч 
сюрпризів», — зазначає ре-
жисер Влад Дикий.  

Фільм розповідає про 
те, як директор районного 
краєзнавчого музею Ва-
силь Середюк відправив 
доньку Катю до Франції на навчання, а через місяць вона повідоми-
ла, що виходить заміж за французького лікаря-кардіохірурга Фран-
суа. «Середюки — європейська родина!» — це гасло від Василя почув 
у районі кожен. Яким же було його здивування, коли він побачив, що 
омріяний європейський зять — афрофранцуз. Організувати весілля 
так, щоб воно не відбулося, здається прекрасною ідеєю. Але якщо на 
заваді стоїть справжнє кохання, невідомо, чи вдасться такий план ре-
алізувати...

Головні ролі виконали Назар Задніпровський (Василь, батько 
нареченої), французький актор Джиммі Воха-Воха (Франсуа, наре-
чений), Поліна Василина (Катя, наречена), Леся Самаєва (дружина 
Василя), а також Олександр Кобзар, Віра Кобзар, Інна Приходько, 
Арам Арзуманян та інші. До проекту приєдналися зірки шоу-бізнесу: 
Потап та MONATIK, які зіграли священика Євлампія та диякона Пили-
пона, продюсер Юрій Горбунов у ролі тамади Назара Запухляка та Олег 
Винник, роль якого творці стрічки поки що тримають у таємниці.

Загальний кошторис фільму — 10 млн 800 тис. грн.
Співпродюсером став продюсерський центр Олексія Потапенка  та 

Ірини Горової MOZGI Entertainment. Перший офіційний саундтрек 
комедії — пісню «Промінь» — виконали MOZGI, Michelle Andrade та 
«Время и Стекло».

«Захар Беркут»
1241 рік. Монгольська орда на 

чолі з ханом Бурундою прямує на 
захід, винищуючи все на своєму 
шляху. Дійшовши до високих Кар-
патських гір, військо зупиняється. 

Уночі кілька місцевих мислив-
ців — брати Беркути — потайки 
пробираються в табір і звільняють 
полонених. Несамовитий від люті 
хан вирішує йти навпростець, щоб 
помститися і знищити карпатські 
поселення. Для цього він знаходить 
зрадника серед місцевих, який від-
криває йому таємний прохід у го-
рах. 

Однак невеличка громада гір-
ських мисливців під керівництвом 
Захара Беркута має свій план, щоб 
назавжди зупинити багаточисель-
ного ворога.
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13.00 Òâîð÷èé çâ³ò íàðîäíîãî 

àìàòîðñüêîãî õîðó ³ì. ²âàíà 

Êîáèëÿíñüêîãî, 1÷.

14.00 Õ.ô. «Áðåíäà Ñòàðð»

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

18.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

22.35 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.40 Õ.ô.»Êîõàííÿ íà Ð³çäâî» +16

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

00.55 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

01.00 Õ.ô. «Áðåíäà Ñòàðð»

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.»Êîõàííÿ íà Ð³çäâî» +16

×ÅÒÂÅÐ
26 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.30 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

07.35 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Òâîð÷èé çâ³ò íàðîäíîãî 

àìàòîðñüêîãî õîðó ³ì. ²âàíà 

Êîáèëÿíñüêîãî, 2÷.

14.00 Õ.ô.»×îðíèé ïðèëèâ» +12

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.00 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà «ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ»

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.25 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Õ.ô.»Òàºìíè÷èé ïîðòàë» +18

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

00.55 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

01.00 Õ.ô.»×îðíèé ïðèëèâ» +12

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.»Òàºìíè÷èé ïîðòàë» +18

Ï’ßÒÍÈÖß
27 ËÈÏÍß

ÒV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.30 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

07.35 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà «ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ»

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Ôðåíê³ òà Äæîíí³ 

îäðóæåí³»

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Õ.ô.»Æ³íêà ç ò³í³» +16

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

00.55 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

01.00 Õ.ô. «Ôðåíê³ òà Äæîíí³ 

îäðóæåí³»

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.»Æ³íêà ç ò³í³» +16

ÑÓÁÎÒÀ
28 ËÈÏÍß

TV-4
06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

07.35 Õ.ô.»Òâî¿, ìî¿, íàø³»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

11.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

11.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Îñòàíí³é øàíñ»

14.20 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

14.25 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ñí³ãîâèêè»

16.30 Ä³ì êíèãè

16.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

16.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

20.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

20.10 Ãîí÷àðóê Îëåíà. Êîíöåðò ó 

Òåðíîïîë³

21.30 ªâðîìàêñ

22.00 Õ.ô. «Áåðè â³ä æèòòÿ âñå» +16

00.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

00.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

00.10 ×àñ-Òàéì

00.30 Õ.ô. «Îñòàíí³é øàíñ»

02.30 ªâðîìàêñ

03.00 Õ³ò-ïàðàä

04.00 Õ.ô. «Áåðè â³ä æèòòÿ âñå» +16 

ÍÅÄ²Ëß
29 ËÈÏÍß

ÒV-4
08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

08.35 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî ¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ñí³ãîâèêè»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

15.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

16.00 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà «ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ»

16.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

19.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

19.55 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

22.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Âðÿòîâàíà» +16

23.45 ×àñ-òàéì

00.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

00.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

00.55 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

02.30 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

16:35

ç àðàáñüêîãî ïîëîíó. 

ïîìñòèòèñÿ øåðèôó ...

êîëîäÿçÿ, ïîðàíèëà ïàëåöü äî 

Îäèíàäöÿòü óáèâñòâ çà îäèíàäöÿòü 

ïåðåëÿêàíèõ ãîðîäÿí, ìåð Íüþ - 

Ôðåíêà, à çàîäíî é ìîëîäèé 

äî÷êîþ ìåðà...

ðîáîòà ÿêîãî ïîâ’ÿçàíà ç 

äåíü äîâîäèòüñÿ âñå ïî÷èíàòè 

ëþáîâ.

ëþäèíè-ìàâïè, çíàéäåíîãî â 

äæóíãëÿõ Êîíãî. Öüîãî ñàìöÿ 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
23 ËÈÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
24 ËÈÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
25 ËÈÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
26 ËÈÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
27 ËÈÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
28 ËÈÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
29 ËÈÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.15 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ  ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïîñòòðàâìàòè÷íèé           

ñèíäðîì.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ 

Äàãà Ãàðäíåðà».

23.50,04.05 #ÌóçLove ç Ëþáîþ 

Ìîðîçîâîþ.

01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30,11.15 «Îäðóæåííÿ          

íàîñëiï».

13.05,14.20,15.45 «Ìiíÿþ         

æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,20.55,21.35,04.20 Ò/ñ «Áàéêè 

Ìiòÿÿ».
22.00,22.40,23.10,23.45 Ò/ñ 

«Íåäîòóðêàíi».
00.15,01.20 Ò/ñ «Õàçÿéêà».

06.00 Ì/ô.
06.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç  

Iíòåðîì».

10.20,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.50 Õ/ô «Ïîëèí - òðàâà ãiðêà».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.10 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

10.00,12.25 Ò/ñ «Ñiëüñüêèé ðîìàíñ».
14.00 Ò/ñ «Àííà Ãåðìàí».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

18.00,19.00,04.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
22.30 «Ëàéìà Âàéêóëå. Þðìàëà. 

Ðàíäåâó 2018».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.45 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.40,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.20,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10,16.20 Õ/ô «Ãîäèíà ïiê 3».
16.35 Õ/ô «ßê âèêðàñòè õìàðî÷îñ».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áàãà÷-Áiäíÿê.

21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».

06.45 Çà æèâå! (16+).

08.00 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
10.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
19.00 Ò/ñ «Ìåäèêè».
19.55 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «Êîõàííÿ Íàäi¿».

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.25,06.45 Kids` Time.

05.30 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

06.50 Õ/ô «Êîðîëiâñòâî ìàâï».
08.30 Õ/ô «Ïàòðiîò».
11.45 Õ/ô «Áðàòè Ãðiìì».
14.00 Õ/ô «Òðè ìóøêåòåðè».
16.00 Õ/ô «Ðîáií Ãóä - ïðèíö 

çëîäi¿â».
19.00 Ðåâiçîð.

21.40 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».
02.40 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Øëÿõ äî Åëüäîðàäî».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
22.00 Âå÷iðêà.

23.00 ËàâËàâÑar.

00.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».
01.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.00 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.20 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà           

ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ       

ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ 

Äàãà Ãàðäíåðà».

22.40 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».
23.50,04.05 #KiíîWALL ç 

Ñ.Òðèìáà÷åì.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30,11.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.10,14.30,15.50 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.05 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,20.55,21.35,04.20 Ò/ñ «Áàéêè 

Ìiòÿÿ».
22.00,22.40,23.10,23.45 Ò/ñ 

«Íåäîòóðêàíi».
00.15,01.20 Ò/ñ «Õàçÿéêà».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç  

Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.50 Õ/ô «Âñå ìîæëèâî».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
22.30 «Ëàéìà Âàéêóëå. Þðìàëà. 

Ðàíäåâó 2018».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà        

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10 Ñòîï-5.

12.15,13.20 Õ/ô «Áàäüîðiñòü     
äóõiâ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Êîïàëüíi öàðÿ 
Ñîëîìîíà».

17.30 «Íà òðüîõ».

17.35,21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».

06.45 Çà æèâå! (16+).

08.00 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
09.55 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ìåäèêè».

19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü      

åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Êîõàííÿ Íàäi¿».

03.00,02.20 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

06.00,07.20 Kids` Time.

06.05 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.25,21.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

09.10 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

13.00,16.00 Òàºìíèé àãåíò.

14.15,17.20 Òàºìíèé àãåíò.  

Ïîñòøîó.

19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

22.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Áàðái Äðiìòîïiÿ. 
Ôåñòèâàëü

ðîçâàã».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i   

Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Âå÷iðêà.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç   

Óêðà¿íîþ.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé                    

ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

14.30 52 âiêåíäè.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ

Äàãà Ãàðäíåðà».

22.40 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30,11.10 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.10,15.35 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,20.55,21.35,04.20 Ò/ñ «Áàéêè 

Ìiòÿÿ».
22.00,22.40,23.10,23.45 Ò/ñ 

«Íåäîòóðêàíi».
00.15,01.20 Ò/ñ «Õàçÿéêà».

06.00 Ì/ô.
06.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç  

Iíòåðîì».

10.20,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.50 Õ/ô «Ïîëèí - òðàâà ãiðêà».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.10 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
22.30 «Ëàéìà Âàéêóëå. Þðìàëà. 

Ðàíäåâó 2018». Çàêðèòòÿ.

01.15 Õ/ô «Îñiííi òóðáîòè».
02.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.30 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ñåçîí».

ICTV
09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.00 Ñòîï-5.

12.10,13.20 Õ/ô «Êîïàëüíi öàðÿ 
Ñîëîìîíà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Àëàí Êâîòåðìåéí: Ó 
ïîøóêàõ Çîëîòîãî Ìiñòà».

17.25 «Íà òðüîõ».

17.35,21.35 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.15 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.50,02.30 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i 2. 
Îñòàííié áié».

00.50 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

05.30 Çà æèâå! (16+).

06.45 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
08.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».
19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Êîõàííÿ Íàäi¿».

03.00,02.20 Çîíà íî÷i.

04.05 Àáçàö.

05.55,07.10 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.15,21.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

09.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

12.50,15.50 Òàºìíèé àãåíò.

14.15,17.10 Òàºìíèé àãåíò.  

Ïîñòøîó.

19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

22.45 Ò/ñ «Êëiíiêà».
02.15 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ëóñêóí÷èê i ìèøà÷èé 
êîðîëü».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâÑar.

00.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».
01.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.00 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç   

Óêðà¿íîþ.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Åíå¿äà.

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.30 Äî ñïðàâè.

15.20 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «Âåëèêå ôîòîïîëþâàííÿ 

Äàãà Ãàðäíåðà».

22.40 Ò/ñ «Äiðê Äæåíòëi».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30,11.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.15,15.40 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,20.55,21.35,04.20 Ò/ñ «Áàéêè 

Ìiòÿÿ».
22.00,22.40,23.10,23.45 Ò/ñ 

«Íåäîòóðêàíi».
00.15,01.20 Ò/ñ «Õàçÿéêà».

05.50 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.25,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».

12.50,03.10 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».

14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.35 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.15 Ñòîï-5.

12.15,13.20 Õ/ô «Àëàí Êâîòåðìåéí: Ó 
ïîøóêàõ Çîëîòîãî Ìiñòà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.20 Õ/ô «Ñëiïà ëþòü».
17.10 «Íà òðüîõ».

17.35,21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

22.45,02.30 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i 2. 
Îñòàííié áié».

00.50 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

06.35 Çà æèâå! (16+).

07.50 Ò/ñ «Äåí».
09.50 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ìåäèêè».

19.55,23.50 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Ò/ñ «Êîõàííÿ Íàäi¿».

03.00,02.20 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.35,06.55 Kids` Time.

05.40 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.00,21.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

08.45 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

12.35,15.45 Òàºìíèé àãåíò.

13.45,17.00 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñòøîó.

19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

22.45 Ò/ñ «Êëiíiêà».
02.15 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ïàíi Ìåòåëèöÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00,23.0, 

03.40 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
23.20 Êîíòðîëåð.

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 
çëî÷èíó».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30,14.20,15.10,22.40,23.45, 

02.00, 04.00 Ïîãîäà.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.00 Äîäîëèêè.

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

12.00 Åíå¿äà.

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

16.50,04.30 Ôîëüê-music.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Áóêîãîëiêè.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ñèëüíà äîëÿ.

22.50 ×åñòü ïðîôåñi¿.

23.50,04.05 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

01.10 52 âiêåíäè.

01.35 Ðîçäÿãàëêà.

1+1
07.00,08.00,09.00,19.30 «ÒÑÍ».

09.30,11.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.00,14.20,15.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.05 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,22.10 «Ëiãà ñìiõó».

00.55,05.35 «Iãðè ïðèêîëiâ».

01.55 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.00 Ì/ô «Êàçêà ïðî öàðÿ Ñàëòàíà».
07.00 Ìàðàôîí äî äíÿ Õðåùåííÿ Ðóñi 

«Íàøà âiðà».

13.00 Òðàíñëÿöiÿ Ìîëåáíÿ ç 

Âîëîäèìèðñüêî ¿ ãîðè i Õðåùåíî¿ 

õîäè.

15.15 Õ/ô «Íå ñòðiëÿéòå â áiëèõ 
ëåáåäiâ».

17.30 Õ/ô «Âåñíà íà Çàði÷íié 
âóëèöi».

19.00 «Êèºâî-Ïå÷åðñüêà Ëàâðà. 

Ôîòîãðàôiÿ òèñÿ÷îëiòòÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Êîíöåðò «Âåñíà íà Çàði÷íié 

âóëèöi».

22.00 Õ/ô «Ïiï».
00.05 Õ/ô «Ïðî íüîãî».
01.30 «Ðå÷äîê».

03.45 «Äâà Ìèðîíîâà».

04.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.05 «Top Shop».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,02.50 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.25 Õ/ô «Ñi÷íåâà ëþäèíà».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Ç æèòòÿ òàºìíèõ 
àãåíòiâ».

17.15,21.35 «Íà òðüîõ».

17.25 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

01.20 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

07.05 Õ/ô «Îñiííié âàëüñ».
09.20 Ò/ñ «Òàòî Äåí».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ìåäèêè».
19.55 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».
22.45 Õ/ô «×óæi äóøi».

03.00,01.35 Çîíà íî÷i.

04.05 Àáçàö.

05.55,07.15 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.20,19.00 Õòî çâåðõó? (12+).

21.00 Çîðÿíi ÿéöÿ.

22.45 Ò/ñ «Êëiíiêà».
01.30 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Çàìîê Øðåêåíøòåéí».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.50 Âiòàëüêà.

16.00,03.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ì/ô «Ðiî 2».
23.00 Õ/ô «Âèííi çiðêè».
01.30 Ò/ñ «Ïîìñòà».
02.30 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00, 02.50 Ñüîãîäíi.

09.30,05.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.50,03.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.50 Õ/ô «Ïîñìiõíèñÿ, êîëè ïëà÷óòü 
çiðêè».

14.45,15.25 Ò/ñ «Òåñò íà ëþáîâ».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,00.00 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
23.20 Ïî ñëiäàõ.

01.40 Òåëåìàãàçèí.

02.10 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå çëî÷èíó».UA: ÏÅÐØÈÉ 
09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Ñèëüíà äîëÿ.

11.00 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà Ñòiâåíñà».

12.00 Õ/ô «Äèâíà ïîäîðîæ Ìåði 
Áðàÿíò».

13.40,00.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.05 Òåëåïðîäàæ.

14.25 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.20 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

16.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

16.55 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì 

Ìàð÷åíêîì.

22.10 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

23.50 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

01.10 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

02.10 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

02.30 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

1+1
08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.25,23.20 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. 

Äàéäæåñò».

12.00 «1030-ði÷÷ÿ Õðåùåííÿ Ðóñi».

12.20 «Âå÷ið ïðåì`ºð ç Êàòåðèíîþ 

Îñàä÷îþ».

14.20 «Ëiãà ñìiõó».

16.20,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,05.35 «Ðîçñìiøè êîìiêà 8».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

07.00 Ì/ô.
07.30 «Êèºâî-Ïå÷åðñüêà Ëàâðà. 

Ôîòîãðàôiÿ òèñÿ÷îëiòòÿ».

09.00 «Òðàíñëÿöiÿ Áîæåñòâåííî¿

Ëiòóðãi¿ ç Êèºâî-Ïå÷åðñüêî¿ Ëàâðè».

11.00 Õ/ô «Äîðîãà ìîÿ ëþäèíà».
13.10 Õ/ô «Ìà÷óõà».
15.00 Õ/ô «Âåñíà íà Çàði÷íié 

âóëèöi».
17.00,20.30 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ
äðóæèíà?».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.35 Ò/ñ «Äæåðåëî ùàñòÿ».
02.25 «Âîëîäèìèð Áàñîâ. Áiãóí íà 

äîâãi äèñòàíöi¿».

03.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.45 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

04.25 Ì/ñ «Áàáàé».

ICTV
07.30 ß çíÿâ!

09.30 Äèçåëü-øîó.

10.50,11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.30 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ: Ó ïîøóêàõ 
âòðà÷åíîãî êîâ÷åãà».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.10 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i Õðàì 
äîëi».

22.30 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i îñòàííié 
õðåñòîâèé ïîõiä».

01.00 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ñïåöâiääië».
02.35 Ïðîâîêàòîð.

05.55 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.45 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

08.45 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.40,12.40 Ò/ñ «Ìåäèêè».
12.00 Çàõîäè ùîäî âiäçíà÷åííÿ

1030-ði÷÷ÿ Õðåùåííÿ Êè¿âñüêî ¿ Ðóñi-

Óêðà¿íè çà ó÷àñòþ Ïðåçèäåíòà 

Óêðà¿íè Ï. Ïîðîøåíêà.

16.55 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».
19.00 Õ/ô «Òîðãàøi».

05.45,07.30 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.35 Äåøåâî i ñåðäèòî.

09.00 Õòî çâåðõó? (12+).

19.00 Õ/ô «50 ïåðøèõ ïîöiëóíêiâ».
21.00 Õ/ô «Çìiøàíi».
23.15 Õ/ô «Âåí Óàéëäåð - êîðîëü 

âå÷iðîê».
01.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.45 Ì/ô «Ìóðàõà Z».
12.15 Õ/ô «Ëóñêóí÷èê i ìèøà÷èé 

êîðîëü».
13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ì/ô «Öèðê! Öèðê! Öèðê!»
16.00 Âå÷iðêà.

19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Êðà¿íà Ó.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

01.00 17+.

02.00 ÁàðÄàê.

04.40 Õ/ô «Âiðíiñòü».
04.55 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

06.10 Õ/ô «Çâîðîòíîãî øëÿõó 
íåìàº».

10.05 Õ/ô «ªäèíà äîðîãà».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

15.40 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Êðóòi 90-òi».

18.05 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.55 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ïðèáîðêóâà÷êà òèãðiâ».
21.30 Õ/ô «Ñëiïèé».
23.20 Õ/ô «Âòå÷à ç â`ÿçíèöi».
01.20 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî ñâiòó».

07.00,15.00,19.00,03.10 Ñüîãîäíi.

07.15,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
13.30,15.20 Ò/ñ «Êîëè íà ïiâäåíü 

âiäëåòÿòü æóðàâëi».
17.50,19.40 Ò/ñ «Ëèñò íàäi¿».
22.30,02.20 Ò/ñ «Îäíîëþáè».
03.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

03.00 Íîâèíè.

09.30,12.00,21.25,22.30,02.00 

Ïîãîäà.

09.40 Õ/ô «Äèâíà ïîäîðîæ Ìåði 

Áðàÿíò».

11.25 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.40 Åíå¿äà.

13.35,00.45 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé 

æèâîïèñ».

14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ôîëüê-music.

15.25,21.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.55 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».

19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

22.45 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì 

Ìàð÷åíêîì.

23.55 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

1+1
06.10,19.30,05.35 «ÒÑÍ».

07.05 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.00,11.00,12.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 8».

13.05 Õ/ô «Áiæåíêà».
17.25,20.15 Õ/ô «Ïàïàðàöi».
22.20 «Ãîëîñ. Äiòè 4».

05.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.00 Ì/ô.
06.25 Õ/ô «Áëàãi íàìiðè».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

12.10 Õ/ô «Ëþäèíà ç Ðiî».
14.40 Õ/ô «Áiíãî Áîíãî».
16.45,20.30 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 

äðóæèíà?».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.20 Õ/ô «ßê îäðóæèòèñÿ i 
çàëèøèòèñÿ íåîäðóæåíèì».

00.10 «Ðå÷äîê».

ICTV
05.35 Ñòîï-5.

07.30 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
09.20 Ò/ñ «Âiääië 44».
11.10,13.00 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ: Ó 

ïîøóêàõ âòðà÷åíîãî êîâ÷åãà».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i Õðàì 
äîëi».

16.05 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i îñòàííié 
õðåñòîâèé ïîõiä».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ãîäèíà ïiê 3».
21.45 Õ/ô «Çàãóáëåíèé ñâiò».
23.40 Õ/ô «Áëàêèòíà áåçîäíÿ».

05.55 ÂóñîËàïîÕâiñò.

08.05 Ïîëþâàííÿ.

09.10 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.05 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.05 Âàãiòíà ó 16.

12.05 Äîíüêè-ìàòåði.

13.05 Õàòà íà òàòà.

15.05 Õ/ô «Òîðãàøi».
19.00,20.05 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,01.55 Çîíà íî÷i.

05.45 Ñòåíäàï-øîó.

06.40,07.55 Kids` Time.

06.45 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

08.00 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè».
09.50 Ì/ô «Ïëàíåòà ñêàðáiâ».
11.45 Õ/ô «Ïëàí ãðè».
14.00 Õ/ô «Âåí Óàéëäåð - êîðîëü 

âå÷iðîê».
15.50 Õ/ô «50 ïåðøèõ ïîöiëóíêiâ».
17.45 Õ/ô «Çìiøàíi».
20.00 Õ/ô «Ïðèãîäè ó Âåãàñi».
22.00 Õ/ô «Ñåêñ-âiäåî».
23.55 Õ/ô «Êè¿âñüêèé òîðò».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.45 Õ/ô «Çàìîê        
Øðåêåíøòåéí».

13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

17.00 Ì/ô «Ðiî 2».
19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Õ/ô «Âèííi çiðêè».
01.00 Õ/ô «Ëèìåðiâíà».

06.10 Õ/ô «Äå âè, ëèöàði?»
07.30 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.20 Õ/ô «Çàé÷èê».
13.00 Õ/ô «Äiëîâi ëþäè».
14.35 Õ/ô «Ùå îäèí çâ`ÿçîê».
17.05 Õ/ô «Ñëiïèé».
19.00 Õ/ô «Çèìîâà âèøíÿ».
20.40 Õ/ô «Âèõiä».
22.30 Ò/ñ «ß ïîâåðíóñÿ».
01.30 Õ/ô «Âòå÷à ç â`ÿçíèöi».
03.15 «Ðå÷îâèé äîêàç».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.15 Ò/ñ «Ëåãêîâàæíà æiíêà».
13.45 Ò/ñ «Ëèñò íàäi¿».
17.45,19.40 Ò/ñ «Âñå ïîâåðíåòüñÿ».
19.00 Ïîäi¿.

22.20,02.30 Ò/ñ «Îäíîëþáè».

02.00 Òåëåìàãàçèí.

05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду дві кімнати під офіс по 
20м. кв. по вул.15 Квітня 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIКа
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

БудIвницТво, РемонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307

Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 
0671735531, 0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887

Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьсьКе ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини. надаємо консультації 
під час посадки та вирощування. 
0973944257
Кормовий буряк 2 т та в тюках  
вигомішанку. Ціна договірна 
0673885946

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

Куплю роги лося, оленя до 100 грн 
за 1 кг , а також старі роги сайгака. 
0966762334

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 
0982266977

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу 
роботи  
0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юри-
дичних проблем в інших країнах 
0672549506, 0950378089

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо  
автослюсаря, моториста 
0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
на робоу потрібен журналіст. офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСичНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки
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ОголошенняВітаємо!

Щиро вітаємо з днем народження 
депутата Тернопільської районної ради 
Юрія Богдановича МАЛЕЦЬКОГО.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Щирі вітання з нагоди дня наро-
дження першого заступника голови 
Тернопільської райдержадміністрації 
Володимира Борисовича ОСЯДАчА.

Хай щастя завжди супроводить Вас,
Людська повага й шана не минають,
А Вашу мрію й працю повсякчас
Лиш визнання вінчають!

З ювілеєм вітаємо головного спе-
ціаліста сектору взаємодії з право-
охоронними органами, оборонної і 
мобілізаційної роботи ТРДА Ольгу 
Олегівну ВЕЛЬГОШ.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії,
А ще — достатку та добра,
На многії і благії літа!

Смиковецька сільська рада, депу-
тацький корпус, виконавчий комітет 
вітають з днем народження сільсько-
го голову Володимира Степанови-
ча СиДЯГУ.

Хай на життєвій Вашій довгій ниві
Росте зерно достатку і добра,
Щоб Ви були здорові і щасливі,
Щоб доля тільки світлою була.

Щиросердечно вітаємо з днем на-
родження вчителя географії та еконо-
міки Лілію Олегівну ЗВІР та вчителя-
пенсіонера Любомиру Михайлівну 
ЯРЕМУ.

В святковий день 
Прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Виконком Ігровицької сільської 
ради вітає з днем народження де-
путата Тернопільської районної 
ради Володимира Євгеновича 
МОКРиЦЬКОГО.

Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районного будинку 
культури, центральної районної бі-
бліотеки, Великобірківської та Ост-
рівської музичних шкіл, комунально-
го закладу Тернопільської районної 
ради «Меморіальний музей С. Кру-
шельницької» с. Біла, районна органі-
зація профспілки працівників культу-
ри щиро вітають з днем народження 
провідного бухгалтера відділу куль-
тури Ларису Петрівну ФАБРиКУ.

Бажаюємо здоров’я і натхнення, 
любові і уваги, тепла і сонячного настрою, 
успіхів у всьому, яскравих вражень і 
веселки емоцій! Нехай у Вашому житті 
завжди будуть квіти і сюрпризи, 
посмішки і хороші події, щастя і радість, 
удача і везіння! Божого благословення 
вам на многії літа!

 З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного будинку 

культури, районна організація профспілки          
працівників культури.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Тернопільського 
району щиро вітає  з днем народжен-
ня соціального  робітника с. Настасів 
Роксану Євстахівну ДУДАР.

Хай дороги стеляться крилато,
Будуть чисті, рівні, як струна,
Хай добро не оминає хату,
Як не оминає цвіт весна.
Хай здоров’я, радість і достаток
Стеляться, немов вишневий цвіт,
Хай малює доля з буднів свято,
І Господь дарує сотню літ.

Щиро вітаємо з днем народження 
режисера народного аматорського 
театру будинку культури с. Великий 
Глибочок Тетяну Сергіївну ЗАЯЦЬ та 
художнього керівника цього театру 
Романа Мироновича ВиННиКА.

У цей святковий день бажаємо вам 
міцного здоров’я, довголіття, щоб віра, 
надія та Божа любов не залишали вас 
у наш бурхливий час, щоб доброта та 
злагода зігрівали ваші серця.  
Нехай завжди збуваються всі Ваші мрії і 
бажання, а затишок рідної оселі надійно 
захищає від усіляких негараздів.

 З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного будинку 

культури, районна організація профспілки                                                                                   
працівників культури.

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального об'єднання 
— лікар загальної практики - сімейний 
лікар Володимир Антонович ШПиТ-
КОВСЬКий, завідувач господарства 
Віктор Петрович ОБЛЕЩУК, лікар-
стоматолог Ігор Михайлович Си-
МЕЦЬ, акушерка Юлія Ігорівна ГНА-
ТиШиН, фельдшер Марія Зіновіївна 
ГОЦКО, фельдшер (м/с) з медицини 
невідкладних станів Зеновій Богда-
нович ЗАЯЦЬ, сестра медична Галина 
Ярославівна ЗВАРич, сестра медична 
Ірина Михайлівна МУЖиЛО, сестра 
медична стаціонару Олена Августівна 
ХАМУЛЯК, акушерка Ганна Василівна 
МАРчУК, акушерка Марія Володими-
рівна ФІРМАН, сестра медична Ольга 
Степанівна ДЯчУК, молодша медична 
сестра (санітарка палатна) Наталія Бо-
рисівна КАПУСТІНСЬКА, сестра ме-
дична Юлія Василівна МОМОТ, лікар-
хірург В'ячеслав Іванович ЛАЗУРКО, 
молодша медична сестра (санітарка 
палатна) Ольга Зіновіївна ГУйДА, мо-
лодша медична сестра (санітарка па-
латна) Ірина Павлівна ДЯчУН, молод-
ша медична сестра (санітарка) Галина 
Василівна ДРЕВІНСЬКА, лаборант 
(медицина) Марія Володимирівна 
ОЛЕШНЯ, сестра медична загальної 
практики - сімейної медицини Марія 
Ярославівна ДЕйНЕКА, сестра ме-
дична Надія Ярославівна МАТЛАГА, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Людмила Ярославівна ІВАСЕчКО, за-
відувач ФАПу, фельдшер Наталія Сер-
гіївна АНТОНІВ.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив селищної ради, депу-
татський корпус, члени виконавчого 
комітету вітають з днем народження 
члена виконавчого комітету Людми-
лу Володимирівну КЛиЗУБ.

Хай обминають Вас тривоги,
Хай Бог дасть щастя на путі,
Хай світла, радісна дорога
Щасливо стелиться в житті.

Педагогічний колектив Малохо-
дачківської ЗОШ І-ІІІ ступенів вітає з 
ювілеєм вчителя української мови і 
літератури Людмилу Василівну Ми-
ХАЛЬчУК.

У цю прекрасну ювілейну днину
Вітання щирі Ви прийміть від нас.
Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров'я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.
Хай Матір Божа Вас охороняє, 
А Господь Бог оберігає  
На многії і благії літа!

21 липня виповнюється 70 років 
фундатору будівництва каплиці Ма-
тері Божої у селі Ступки Степану Пе-
тровичу ПЕРиЛІ. Разом з великою 
повагою за працю на прославу Гос-
пода зичимо шановному ювілянтові 
здоров’я, довгих літ життя, щастя та 
добробуту для всієї його родини.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі. 
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської пошани.

З повагою – сільський голова с. Ступки 
(1998 – 2015 рр.) Петро Куць з родиною.

Співчуття

Колектив Товстолузької школи висловлює глибокі співчуття старості сіл Товстолуг і Застінка Юрію Лю-
бомировичу Присяжному з приводу смерті батька — ПРИСЯЖНОГО Любомира Михайловича.

20. 08. 2018 р. о 15:00 год. в  приміщенні  будинку культури с. Байківці  відбудуться  громадські слу-
хання  стосовно розгляду містобудівної документації  «Детальний план території під будівництво очисних 
споруд в селі Байківці  Тернопільського  району  Тернопільської  області». З матеріалами  детального плану  
можна ознайомитись  у відділі  містобудування  та архітектури  та на сайті  Байковецької  сільської  ради. 
Тел. для довідок  29-62-05.

Білецька сільська рада повідомляє, що проводить виготовлення технічної документації Слободи Юліа-
на Андрійовича. Прохання до 20. 08. 2018 р. звернутися суміжного землекористувача Кнап Юлію Євгенівну 
для погодження межових знаків.

чистилівська сільська рада оприлюднює рішення № 634 від 21.06. 2018 р. “Про встановлен-
ня місцевих податків та зборів на території чистилівської сільської ради на 2019 рік.”

Акцизний податок:
5% для пива, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюну та промислових замінників тютюну, реалізова-

них відповідно до підпункту 213.1.9 пункту 213.1 статті 213 Податкового кодексу України.
Єдиний податок:
- для першої групи платників єдиного податку для всіх видів діяльності - 10 відсотків розміру прожиткового 

мінімуму, в становленого на 1 січня календарного року;
- для другої групи платників єдиного податку для всіх видів діяльності – 15  відсотків розміру мінімальної за-

робітної плати, встановленої на 1 січня календарного року;
- для третьої групи: 3 %доходу у разі сплати податку на додану вартість згідно з Податковим кодексом України;  

5 % доходу  у разі включення податку на додану вартість до складу єдиного податку.
Транспортний податок:
25 000 грн. за  об’єкт оподаткування згідно ст. 267. 2.1  Податкового кодексу України. 
Земельний податок:

код2 найменування

за земельні ділянки, 
нормативну грошову 

оцінку яких проведено 
(незалежно від місцез-

находження)

за земельні ділянки 
за межами населених 
пунктів, нормативну 

грошову оцінку яких не 
проведено

для юри-
дичних осіб

для фізич-
них осіб

для юри-
дичних осіб

для фізич-
них осіб

01.01 Для ведення товарного сільськогосподарського виробництва 0,3 0,3 0,3 0,3
01.02 Для ведення фермерського господарства 0,3 0,3 0,3 0,3
01.03 Для ведення особистого селянського господарства4 0,3 0,3 0,3 0,3
01.04 Для ведення підсобного сільського господарства4 0,03 0,3 0,3 0,3
01.05 Для індивідуального садівництва 3 3 3 3
01.06 Для колективного садівництва 3 3 3 3
01.08 Для сінокосіння і випасання худоби 0.7 0.07 0.7 0.7

02.01 Для будівництва і обслуговування житлового будинку, господарських будівель 
і споруд (присадибна ділянка)4 0,05 0,05 0,05 0,05

02.05 Для будівництва індивідуальних гаражів 0,1 0,1 0,1 0,1

11.01 Для розміщення та експлуатації основних,   підсобних і допоміжних будівель та 
споруд  підприємствами, що пов’язані з користуванням надрами                            12 2 12 2

11.02 Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та 
споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості 12 2 12 2

11.03 Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та 
споруд будівельних організацій та підприємств 12 2 12 2

11.04
Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та 
споруд технічної інфраструктури (виробництва та розподілення газу, постачан-
ня пари та гарячої води, збирання, очищення та розподілення води) 

12 2 12 2

12.01 Для розміщення та експлуатації будівель і  споруд залізничного транспорту                                                              5 0 5 0
13.02 Для розміщення та експлуатації будівель та споруд об’єктів поштового зв’язку 5 5 1 1

14.02 Для розміщення, будівництва, експлуатації та обслуговування будівель і спо-
руд об’єктів передачі електричної та теплової енергії 5 5 1 1

18 Землі загального користування 0,05 0,05 0,05 0,05
1. Надати пільгу зі сплати земельного податку суб'єктам господарювання  державної та комунальної власності, бюджетним установам та організа-

ціям, які фінансуються з державного та місцевого бюджетів. ............................................................................................... 100%
2. Надати пільгу зі сплати земельного податку учасникам АТО. ...................................................................................... 100%

Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки:

Класифікація будівель та споруд

Ставки податку за 1 кв. 
метр (відсотків розміру 
мінімальної заробітної 
плати)

код найменування2
для 
юридичних 
осіб

для фізич-
них осіб

1110.1 Будинки одноквартирні масо-
вої забудови 1 0

1110.2 Котеджі та будинки одноквар-
тирні підвищеної комфортності 1 0

1110.3 Будинки садибного типу 1 0
1110.4 Будинки дачні та садові 1 0

1121.1 Будинки двоквартирні масової 
забудови 1 0

1121.2 Котеджі та будинки  підвищеної 
комфортності 1 0

1122.1 Будинки багатоквартирні 
масової забудови 1 0

1122.2 
Будинки багатоквартирні 
підвищеної комфортності, 
індивідуальні 

1 0

1122.3 Будинки житлові готельного 
типу 1 0

1211.1 Готелі 1 0

1211.2 Мотелі 1 0
1211.3 Кемпінги 1 0
1211.4 Пансіонати 1 0
1211.5 Ресторани та бари 1 0

1212.9
Інші будівлі для тимчасового 
проживання, не класифіковані 
раніше 

1 0

1220.5 
Адміністративно-побутові 
будівлі промислових підпри-
ємств 

1 0

1220.9 Будівлі для конторських та 
адміністративних цілей інші 1 0

1230.1 Торгові центри, універмаги, 
магазини 1 0

1230.2 Криті ринки, павільйони та 
зали для ярмарків 1 0

1230.3 Станції технічного обслугову-
вання автомобілів                                                     1 0

1230.4 Їдальні, кафе, закусочні та т. ін. 1 0

1230.5
Бази та склади підприємств 
торгівлі і громадського 
харчування 

1 0

1230.6 Будівлі підприємств побутово-
го обслуговування 1 0

1230.9 Будівлі торговельні інші 1 0

За наявності у власності платника податку об’єкта (об’єктів) житлової нерухомості, у тому числі його частки, що перебуває у власності фізичної чи 
юридичної особи — платника податку, загальна площа якого перевищує 300 квадратних метрів (для квартири) та/або 500 квадратних метрів (для 
будинку), сума податку збільшується на 25000 гривень на рік за кожен такий об’єкт житлової нерухомості (його частку).

Звільнити від сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, релігійну громаду “Церква Архістратига Михаїла”, код ЄДРПОУ 
22600947. ................................................................................................................................................................................... 100%

В.о.сільського голови  З. О. Оліховська.
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Вишні біля будинку

Потім на цьому обійсті осели-
лися Прокопчуки – це була далека 
родина діда Прохора: вже доволі 
літнє подружжя та їхній молод-
ший син Дмитро. Обійстя, на яко-
му жили раніше, Орест і Марія за-
лишили старшій доньці та зятеві, 
самі ж оселилися в будинку, що 
стояв на самісінькому краю села. 
Увечері чи на світанку, визирнув-
ши у вікно, можна було побачити, 
як сонце торкається жовтим кри-
лом неба, як запалюються чи гас-

нуть на бузковому склепінні зорі, 
як падають у тиху заводь озера, 
здіймаючи ледь помітні кола. А 
воно дихає чи стиха зітхає, вто-
мившись тримати на прозорих 
хвилях небо…

Найбільше клопоту мали 
Орест та Марія зі своїм сином 
Дмитром. Це був пізній подару-
нок долі – жінка народила його, 
будучи в поважному віці, немов-
ля було кволим, плаксивим, ані на 
хвилину мати не могла залишити 

його. Тримався за неї крихітними 
рученятами, ніби за життя, але 
так було лише в дитинстві. А по-
тім, коли підріс, почав зникати. 
Зв’язався з компанією волоцюг, і 
разом вони мандрували, грали на 
міських площах на химерних му-
зичних інструментах, заробляючи 
на життя, жили в поїздах чи на го-
рищах занедбаних будівель.

Орест, хлібороб із діда-прадіда, 
не міг зрозуміти такого заняття 
сина, вважав його справжнім лай-

даком та дурисвітом, соромився 
свого чада і, як умів, намагався 
напоумити. Бувало, навіть лозина 
танцювала спиною мандрівного 
музиканта, але все було марно. 
«Ви собі кажіть, що хочете, а я 
роблю, як знаю…» – казав Дми-
тро, не прислухаючись до батьків-
ських прохань чи погроз. Звісно, 
хлопець мав потяг до музики, але 
ж навчатися не хотів, жив собі, 
як живеться, не думаючи про за-
втрашній день, за грою на гітарі 
й посиденьками з друзями не по-
мічаючи плину часу, материних 
сліз та батькового розпачливого 
погляду. Подейкували, потай ба-
вився не лише спиртним, бо так 
заведено в його товаристві, а й 
наркотиками, тож зажура на об-
личчі батька не зникала, а глибо-
кими зморшками проорала яри 
тривог та розбитих ілюзій.

Одного дня Дмитро навіть по-
трапив до в’язниці. Це сталося че-
рез безглузду смерть його товари-
ша, який упав із даху будинку. Тієї 
ночі наркотики зіграли з ним злий 
жарт, а жага життя без правил 
обернулася фатальною трагедією. 
«Це була випадковість – безглузда 
й страшна випадковість…» – по-
яснював Дмитро, обличчя якого 
стало білішим від стіни, і хоча 
він був непричетним до тієї іс-
торії, того дня загиблий товариш 
ніби забрав частину його душі. 
Хлопець більше не спілкувався 
зі своїми друзями, не мандрував 
містами й не співав на площах, але 
й не мав запалу до жодної справи. 
Часто вночі йому снилося, що на 
тротуарі лежить не його друг, а 
він, тоді прокидався й не міг за-
снути до ранку, міряючи кімнату 
важкими кроками. Згодом таки 
зумів перебороти відчай і почав 
допомагати батькові в господар-
стві, а якось навіть сказав: «Я, 
тату, мабуть, піду навчатися. Хочу 
стати професійним музикою. Ти 
ж не сердишся?..» Орест пригор-

нув сина й промовив: «Я підтри-
маю тебе в усьому, що не завдасть 
тобі шкоди… Ти маєш завжди 
пам’ятати про це, синку…»

Одного дня Марія повернулася 
додому дещо засмучена. «Отрима-
ла листа з міста – пишуть, що дід 
Прохор помирає, – сказала вона, 
змахуючи сльозу зі зморшкувато-
го обличчя. – Хоча йому далеко за 
вісімдесят, не мало прожив на сві-
ті, але однаково шкода… Лежить у 
лікарні, лік іде на дні…»

Був світанок, небо ледь-ледь 
рожевіло. Над будинком, за-
квітчаним деревами й кущами, 
кружляли бджоли та вранішні 
сновидіння. Марія прокинулася 
від того, що за вікном вчувалися 
чиїсь кроки. «Злодій чи Дмитро 
знову взявся за старе?» – неспо-
кійно закололо біля серця. Син 
спокійно спав у теплій постелі, 
тож вона почала будити чоловіка: 
«Прокидайся, Оресте, хтось хо-
дить подвір’ям. Боюсь, аби знову 
не поцупили дерево або сільські 
п’янички не відрізали відро в кри-
ниці…» Чоловік похапцем вдяг-
нувся, схопив рушницю, з якою 
ходив полювати на зайців. Ви-
скочив на вулицю (вранішня про-
холода огорнула його тіло), звів 
рушницю в бік нерухомої постаті, 
що оперлась на стіну будинку, та 
відразу ж опустив її…

…Обличчя діда Прохора було 
білішим від стіни. Він звів на них 
утомлений погляд, у якому вже 
світилася вічність, легка усмішка 
враз промайнула на його облич-
чі, розгладила зморшки: «А я… я 
оце хотів подивитися, чи вроди-
ли вишні. Чи не побив град або 
ж дощ, бо така негода була цього 
літа. Колись малим хлоп’ям зала-
зив на самісіньку вершину, а смак 
тих ягід був солодшим від меду…» 
– сказав чоловік, обійнявши шор-
стку крону дерева – старого, як і 
він сам…

Ольга РОШ.

Цвітну капусту притінюють, щоб її го-
ловки росли великими і білими. Розпу-
шують ґрунт у міжряддях: спочатку глибоко 
(на 8-10 см), а в міру росту рослин глиби-
ну зменшують до 3-4 см. Ґрунт, де ростуть 
столові коренеплоди, у яких корені розви-
ваються вглиб орного шару, розпушують 
спочатку мілко, а потім поступово загли-
блюються. Продовжують проріджування 
моркви, петрушки, столових буряків, редь-
ки, щоб сформувати оптимальну густоту на-
садження.

Якщо рослини потерпають від нестачі 
вологи, то поливи стають найважливішою 
справою і потребують багато зусиль. 

Огірки, як вологолюбну рослину, поли-
вають не менше двох разів на тиждень, 
коли погода дуже суха, а якщо звичайна 
— один раз на 7-10 днів. Поливна норма 
у початковий період до цвітіння огірків ста-
новить 250-300 л води на 10 кв. м, а в період 
плодоношення 350-400 л. 

Якщо у кабачків і патисонів надмірно 
розростається надземна маса, для кра-
щого надходження повітря вирізують 
один-два листки з черешком. За холодної 
і дощової погоди рослини штучно запилю-
ють.

Щоб одержати великі плоди, у помі-
дорів зрізують через кожні 8-10 діб бічні 
пагони у пазухах листків (так звані пасин-
ки), залишаючи пеньок (1 см), і прищипу-
ють верхівки усіх плодоносних пагонів. 
Прищипування особливо важливе для ви-

сокорослих пізньостиглих сортів, рослини 
яких підв’язують до кілків або до шпалери, 
що рятує помідори від хвороб та забруднен-
ня, а також прискорює достигання плодів. 
Підживлення запобігає скручуванню листя.

Селеру стеблову підгортають, тоді сте-
бла будуть світлі, ніжні. А от кореневу під-
гортати не варто, фахівці навіть рекоменду-
ють, навпаки, відгортати грунт від верхньої 
частини коренеплоду.

Цибулю-ріпку з насіння або розсади 
у липні припиняють поливати й піджив-
лювати, але щотижня розпушують ґрунт 
у рядках та міжряддях, водночас розгор-
таючи рослини. Завдяки цьому швидше 
формуються і достигають цибулини.

У липні овочевим культурам 
дошкуляють шкідники й хвороби
Посіви капусти, редиски, редьки, ріпи 

пошкоджує городня блішка. Капусту псують 
личинки капустяної мухи (друге покоління), 
гусениці білана і капустяної совки. Скручу-
вання, знебарвлення, а іноді рожевуватий 
відтінок листків — ознаки заселення капус-
ти попелицею. Якщо листки моркви набува-
ють червоно-фіолетового кольору, її корені 
або молоді коренеплоди уражені личинка-
ми морквяної мухи (дрібні, блискучі жовті 
черв’ячки).

Огірки уражуються такими хворобами: 
несправжня борошниста роса (пероноспо-
роз), борошниста роса, бактеріоз та ін. Щоб 
запобігти поширенню хвороб, необхідно 

вирощувати ранньостиглі сорти і гібриди, 
які достигають одночасно, підживлювати 
рослини сумішшю сечовини, марганцево-
кислого калію, мідного купоросу та борної 
кислоти.

Проти білої або коричневої плямистості 
листків помідорів застосовують 1% розчин 
бордоської рідини (100 мл на 10 л води). 
Помідори, уражені стриком, підживлюють 
калійними добривами. У боротьбі з фітофто-
рою рослини обприскують препаратами, що 
містять мідь, часниковим настоєм. Не менш 
небезпечна фітофтора й для картоплі.

Своєчасне збирання врожаю — 
важливий фактор збереження 
його якості 
У липні збирають ранні овочі: капусту 

білоголову ранню, цвітну, кольрабі, редь-
ку літню, ріпу, моркву і селеру на пучкову 
продукцію, салат листковий і головчастий, 
картоплю ранню, огірки тощо. Наприкінці 
місяця достигають помідори, перець, бакла-
жани, цибуля-ріпка з сіянки, часник. Настає 
пора збирання зеленних овочів: петрушки 
листкової, селери листкової, шпинату, реве-

ню, базиліку, чаберу, гісопу, змієголовника. 
У липні плодоносять бобові рослини — го-
рох, квасоля, боби. Їх збирають недостигли-
ми (у технічній стиглості). Регулярно зніма-
ють молоді зав’язі кабачків і патисонів.

Продовжують літні і повторні посіви 
скоростиглих зеленних овочевих куль-
тур: крес-салату, цибулі ріпчастої на перо, 
ріпи, салату, кропу, петрушки, шпинату. При 
цьому бажано враховувати чергування ово-
чевих рослин. Наприклад, після редиски 
не висаджують капустяні, а після гороху — 
квасолю та боби. Зібравши зелені культури 
у липні, можна посіяти горох і квасолю, які 
дають хороші врожаї. Висівають також зи-
мові сорти редьки, лобо, дайкон та ін.

Дбайливі господарі продовжують закла-
дати і перелопачувати компост та дернову 
землю. Просушують, ремонтують і дезінфі-
кують льохи й овочесховища, а також звіль-
нені парники й теплиці. Висівають насіння 
огірків у торфоперегнійні горщечки для 
вирощування розсади. Її, а також розсаду 
помідорів висаджують у теплицю для осін-
нього збору.

Липень на городі
Липень — найблагодатніший місяць, який обдаровує нас хлібами, ово-
чами, фруктами, ягодами, грибами. Головна турбота — взяти щедрий 
урожай сповна.
На відкритому ґрунті починають достигати огірки, помідори, ріпа. Ви-
сівають насіння багаторічних цибуль (батуну, шнітту), а також щавлю. 
Підкопують ранню картоплю, а за рослинами пізньостиглих сортів, при-
значених для тривалого зберігання, продовжують доглядати. Розпушу-
ють, поливають і прополюють грядки, підгортають картоплю й капусту, 
підживлюють, вживають заходи проти шкідників і хвороб. 

Сад. Город

Коралі вишень світилися на гіллі під вранішніми променями сонця. Подвір’я було 
заквітчане деревами, які рік у рік ставали дорослішими, проживали свої моменти 
радощів і тривог — так само, як і його господарі. Раніше тут жив дід Прохор: мав 
пасіку, декілька курей та козу Анфісу, яка чи не щодня робила шкоду сусідам, та коли 
діти забрали діда в місто й він усе своє господарство роздав родичам, а подвір’я спо-
рожніло, з дідом ураз ніби зник якийсь важливий прошарок життя — ціла епоха, яка 
назавжди залишиться на скрижалях людської пам’яті, бо в одній людині інколи може 
вміститися весь світ з його планетами, галактиками, землями.

Життя як воно є
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Футбол  |  Чемпіонат Тернопільського району

Футболісти відпочивають
«Подільське слово» пропонує згадати, як грали команди в усіх трьох лігах упродовж першого кола 
цьогорічного чемпіонату Тернопільського району з футболу. Турнірні таблиці станом на 17-те липня.

 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
1 Івачів 11 8 1 2 0 31 - 14 25 
2 Шляхтинці 11 7 1 3 0 26- 12 22 
3 Дубівці 11 7 1 3 0 28 - 21 22 
4 В.Бірки 11 6 1 3 1 22 - 21 19 
5 Прошова 11 5 2 4 0 20 - 19 17 
6 В.Березовиця 11 4 4 3 0 24 - 16 16 
7 Плотича 11 5 0 5 1 20 - 19 15 
8 Соборне 11 4 2 5 0 19 - 25 14 
9 Озерна 11 4 1 6 0 24 - 26 13 

10 В.Глибочок 11 3 2 5 1 7 - 25 11 
11 Острів 11 3 1 7 0 17 - 22 10 
12 Біла 11 1 1 9 0 8 - 31 4 

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                      2018  рік    вища ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Плотича В.Бірки Шляхтинці В.Березовиця        Озерна     Острів
 В.Глибочок  Біла  Дубівці Івачів         Соборне       Прошова 
 1-й тур  22  квітня      7-й тур  3  червня 
Біла – Прошова   0:0   Острів  – Прошова  0:5 
Івачів – Соборне   4:1   Дубівці  – Озерна  3:1 
Озерна – В.Бірки   1:3   Шляхтинці  – Івачів  1:3 
Острів – В.Березовиця  1:1   Плотича  – Біла      2:0 (14.06) 
Дубівці  – В.Глибочок  1:2   В.Глибочок  – Соборне 0:2 
Шляхтинці – Плотича       1:0 (24.06)   В.Березовиця - В.Бірки 2:3 

2-й тур 29  квітня      8-й тур  10  червня 
Прошова  – Плотича  1:3   Прошова – В.Бірки  3:2 
В.Глибочок – Шляхтинці  0:3   Соборне  - В.Березовиця 1:1 
В.Березовиця  – Дубівці  6:2   Біла  – В.Глибочок         3:0(+:-) 
В.Бірки  – Острів   2:1   Івачів  – Плотича  3:5 
Соборне  –  Озерна   2:4   Озерна  –  Шляхтинці 1:3 
Біла  – Івачів    0:3   Острів - Дубівці  2:0 
 3-й тур  6  травня      9-й тур  17  червня 
Івачів  – Прошова   4:2   Дубівці – Прошова  5:2 
Озерна  – Біла   4:0   Шляхтинці  – Острів 3:2 
Острів – Соборне   2:3   Плотича – Озерна  4:0 
Дубівці  – В.Бірки   3:0   В.Глибочок  – Івачів  0:3 
Шляхтинці  -  В.Березовиця 0:1   В.Березовиця  – Біла 5:2 
Плотича – В.Глибочок  0:1   В.Бірки  -  Соборне  1:1 

4-й тур  13  травня      10-й тур 1 липня 
В.Березовиця  – Плотича  1:2   Прошова  – Соборне 1:0 
В.Бірки  – Шляхтинці  4:1   Біла  – В.Бірки        1:3 (04.07) 
Соборне – Дубівці   1:4   Івачів  –  В.Березовиця 1:1 
Біла  – Острів   0:4   Озерна  – В.Глибочок           6:0 
Прошова  - В.Глибочок  2:0   Острів  – Плотича  3:2 
Івачів  – Озерна   4:1   Дубівці  - Шляхтинці     1:1 (04.07) 
 5-й тур  20  травня      11-й тур  8 липня 
Озерна  – Прошова   1:1   Шляхтинці – Прошова 3:0 
Острів  – Івачів       0:1 (О5.06)   Плотича – Дубівці   2:3   
Дубівці  – Біла   3:2   В.Глибочок  – Острів 1:0 
Шляхтинці   – Соборне  8:0   В.Березовиця – Озерна   4:1(24.06) 
Плотича  – В.Бірки       -:-   В.Бірки  – Івачів  0:3 
В.Глибочок  – В.Березовиця     1:1 (17.05)   Соборне  - Біла  5:0 
 6-й тур  27  травня 
Прошова  - В.Березовиця  3:1 
В.Бірки  -  В.Глибочок  4:2 
Соборне  - Плотича   3:0 
Біла  - Шляхтинці       0:2 (20.06)  виконком Тернопільської районної    
Івачів - Дубівці   2:3  федерації футболу    
Озерна  -  Острів   4:2  голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 
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Острів – В.Березовиця  1:1   Плотича  – Біла      2:0 (14.06) 
Дубівці  – В.Глибочок  1:2   В.Глибочок  – Соборне 0:2 
Шляхтинці – Плотича       1:0 (24.06)   В.Березовиця - В.Бірки 2:3 

2-й тур 29  квітня      8-й тур  10  червня 
Прошова  – Плотича  1:3   Прошова – В.Бірки  3:2 
В.Глибочок – Шляхтинці  0:3   Соборне  - В.Березовиця 1:1 
В.Березовиця  – Дубівці  6:2   Біла  – В.Глибочок         3:0(+:-) 
В.Бірки  – Острів   2:1   Івачів  – Плотича  3:5 
Соборне  –  Озерна   2:4   Озерна  –  Шляхтинці 1:3 
Біла  – Івачів    0:3   Острів - Дубівці  2:0 
 3-й тур  6  травня      9-й тур  17  червня 
Івачів  – Прошова   4:2   Дубівці – Прошова  5:2 
Озерна  – Біла   4:0   Шляхтинці  – Острів 3:2 
Острів – Соборне   2:3   Плотича – Озерна  4:0 
Дубівці  – В.Бірки   3:0   В.Глибочок  – Івачів  0:3 
Шляхтинці  -  В.Березовиця 0:1   В.Березовиця  – Біла 5:2 
Плотича – В.Глибочок  0:1   В.Бірки  -  Соборне  1:1 

4-й тур  13  травня      10-й тур 1 липня 
В.Березовиця  – Плотича  1:2   Прошова  – Соборне 1:0 
В.Бірки  – Шляхтинці  4:1   Біла  – В.Бірки        1:3 (04.07) 
Соборне – Дубівці   1:4   Івачів  –  В.Березовиця 1:1 
Біла  – Острів   0:4   Озерна  – В.Глибочок           6:0 
Прошова  - В.Глибочок  2:0   Острів  – Плотича  3:2 
Івачів  – Озерна   4:1   Дубівці  - Шляхтинці     1:1 (04.07) 
 5-й тур  20  травня      11-й тур  8 липня 
Озерна  – Прошова   1:1   Шляхтинці – Прошова 3:0 
Острів  – Івачів       0:1 (О5.06)   Плотича – Дубівці   2:3   
Дубівці  – Біла   3:2   В.Глибочок  – Острів 1:0 
Шляхтинці   – Соборне  8:0   В.Березовиця – Озерна   4:1(24.06) 
Плотича  – В.Бірки       -:-   В.Бірки  – Івачів  0:3 
В.Глибочок  – В.Березовиця     1:1 (17.05)   Соборне  - Біла  5:0 
 6-й тур  27  травня 
Прошова  - В.Березовиця  3:1 
В.Бірки  -  В.Глибочок  4:2 
Соборне  - Плотича   3:0 
Біла  - Шляхтинці       0:2 (20.06)  виконком Тернопільської районної    
Івачів - Дубівці   2:3  федерації футболу    
Озерна  -  Острів   4:2  голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 
              

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                      2018  рік    вища ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Плотича В.Бірки Шляхтинці В.Березовиця        Озерна     Острів
 В.Глибочок  Біла  Дубівці Івачів         Соборне       Прошова 
 1-й тур  22  квітня      7-й тур  3  червня 
Біла – Прошова   0:0   Острів  – Прошова  0:5 
Івачів – Соборне   4:1   Дубівці  – Озерна  3:1 
Озерна – В.Бірки   1:3   Шляхтинці  – Івачів  1:3 
Острів – В.Березовиця  1:1   Плотича  – Біла      2:0 (14.06) 
Дубівці  – В.Глибочок  1:2   В.Глибочок  – Соборне 0:2 
Шляхтинці – Плотича       1:0 (24.06)   В.Березовиця - В.Бірки 2:3 

2-й тур 29  квітня      8-й тур  10  червня 
Прошова  – Плотича  1:3   Прошова – В.Бірки  3:2 
В.Глибочок – Шляхтинці  0:3   Соборне  - В.Березовиця 1:1 
В.Березовиця  – Дубівці  6:2   Біла  – В.Глибочок         3:0(+:-) 
В.Бірки  – Острів   2:1   Івачів  – Плотича  3:5 
Соборне  –  Озерна   2:4   Озерна  –  Шляхтинці 1:3 
Біла  – Івачів    0:3   Острів - Дубівці  2:0 
 3-й тур  6  травня      9-й тур  17  червня 
Івачів  – Прошова   4:2   Дубівці – Прошова  5:2 
Озерна  – Біла   4:0   Шляхтинці  – Острів 3:2 
Острів – Соборне   2:3   Плотича – Озерна  4:0 
Дубівці  – В.Бірки   3:0   В.Глибочок  – Івачів  0:3 
Шляхтинці  -  В.Березовиця 0:1   В.Березовиця  – Біла 5:2 
Плотича – В.Глибочок  0:1   В.Бірки  -  Соборне  1:1 

4-й тур  13  травня      10-й тур 1 липня 
В.Березовиця  – Плотича  1:2   Прошова  – Соборне 1:0 
В.Бірки  – Шляхтинці  4:1   Біла  – В.Бірки        1:3 (04.07) 
Соборне – Дубівці   1:4   Івачів  –  В.Березовиця 1:1 
Біла  – Острів   0:4   Озерна  – В.Глибочок           6:0 
Прошова  - В.Глибочок  2:0   Острів  – Плотича  3:2 
Івачів  – Озерна   4:1   Дубівці  - Шляхтинці     1:1 (04.07) 
 5-й тур  20  травня      11-й тур  8 липня 
Озерна  – Прошова   1:1   Шляхтинці – Прошова 3:0 
Острів  – Івачів       0:1 (О5.06)   Плотича – Дубівці   2:3   
Дубівці  – Біла   3:2   В.Глибочок  – Острів 1:0 
Шляхтинці   – Соборне  8:0   В.Березовиця – Озерна   4:1(24.06) 
Плотича  – В.Бірки       -:-   В.Бірки  – Івачів  0:3 
В.Глибочок  – В.Березовиця     1:1 (17.05)   Соборне  - Біла  5:0 
 6-й тур  27  травня 
Прошова  - В.Березовиця  3:1 
В.Бірки  -  В.Глибочок  4:2 
Соборне  - Плотича   3:0 
Біла  - Шляхтинці       0:2 (20.06)  виконком Тернопільської районної    
Івачів - Дубівці   2:3  федерації футболу    
Озерна  -  Острів   4:2  голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 
              

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                      2018  рік    вища ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Плотича В.Бірки Шляхтинці В.Березовиця        Озерна     Острів
 В.Глибочок  Біла  Дубівці Івачів         Соборне       Прошова 
 1-й тур  22  квітня      7-й тур  3  червня 
Біла – Прошова   0:0   Острів  – Прошова  0:5 
Івачів – Соборне   4:1   Дубівці  – Озерна  3:1 
Озерна – В.Бірки   1:3   Шляхтинці  – Івачів  1:3 
Острів – В.Березовиця  1:1   Плотича  – Біла      2:0 (14.06) 
Дубівці  – В.Глибочок  1:2   В.Глибочок  – Соборне 0:2 
Шляхтинці – Плотича       1:0 (24.06)   В.Березовиця - В.Бірки 2:3 

2-й тур 29  квітня      8-й тур  10  червня 
Прошова  – Плотича  1:3   Прошова – В.Бірки  3:2 
В.Глибочок – Шляхтинці  0:3   Соборне  - В.Березовиця 1:1 
В.Березовиця  – Дубівці  6:2   Біла  – В.Глибочок         3:0(+:-) 
В.Бірки  – Острів   2:1   Івачів  – Плотича  3:5 
Соборне  –  Озерна   2:4   Озерна  –  Шляхтинці 1:3 
Біла  – Івачів    0:3   Острів - Дубівці  2:0 
 3-й тур  6  травня      9-й тур  17  червня 
Івачів  – Прошова   4:2   Дубівці – Прошова  5:2 
Озерна  – Біла   4:0   Шляхтинці  – Острів 3:2 
Острів – Соборне   2:3   Плотича – Озерна  4:0 
Дубівці  – В.Бірки   3:0   В.Глибочок  – Івачів  0:3 
Шляхтинці  -  В.Березовиця 0:1   В.Березовиця  – Біла 5:2 
Плотича – В.Глибочок  0:1   В.Бірки  -  Соборне  1:1 

4-й тур  13  травня      10-й тур 1 липня 
В.Березовиця  – Плотича  1:2   Прошова  – Соборне 1:0 
В.Бірки  – Шляхтинці  4:1   Біла  – В.Бірки        1:3 (04.07) 
Соборне – Дубівці   1:4   Івачів  –  В.Березовиця 1:1 
Біла  – Острів   0:4   Озерна  – В.Глибочок           6:0 
Прошова  - В.Глибочок  2:0   Острів  – Плотича  3:2 
Івачів  – Озерна   4:1   Дубівці  - Шляхтинці     1:1 (04.07) 
 5-й тур  20  травня      11-й тур  8 липня 
Озерна  – Прошова   1:1   Шляхтинці – Прошова 3:0 
Острів  – Івачів       0:1 (О5.06)   Плотича – Дубівці   2:3   
Дубівці  – Біла   3:2   В.Глибочок  – Острів 1:0 
Шляхтинці   – Соборне  8:0   В.Березовиця – Озерна   4:1(24.06) 
Плотича  – В.Бірки       -:-   В.Бірки  – Івачів  0:3 
В.Глибочок  – В.Березовиця     1:1 (17.05)   Соборне  - Біла  5:0 
 6-й тур  27  травня 
Прошова  - В.Березовиця  3:1 
В.Бірки  -  В.Глибочок  4:2 
Соборне  - Плотича   3:0 
Біла  - Шляхтинці       0:2 (20.06)  виконком Тернопільської районної    
Івачів - Дубівці   2:3  федерації футболу    
Озерна  -  Острів   4:2  голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 
              

Вища ліга

 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
 1 Товстолуг 9 7 2 0 0 34 - 7 23 

2 Динамо-
Красівка 9 7 0 2 0 29 - 7 21 

3 Мишковичі 9 6 2 1 0 27 - 13 20 
4 В.Гаї 9 5 0 4 0 24 - 16 15 
5 Байківці 9 4 2 3 0 26 - 15 14 
6 Білоскірка 9 3 1 5 0 23 - 32 10 

7 Гаї Шевченків-
ські 9 3 0 6 0 13 - 27 9 

8 Кутківці 9 2 2 5 0 21 - 31 8 
9 Козлів 9 2 0 7 0 13 - 43 6 

10 Домаморич 9 1 1 6 1 14 - 32 4 

перша ліга

 № Команда І В Н П ТП Р/М О 
 1 Стегниківці 9 7 1 1 0 28 - 10 22 

2 Чистилів-
Плотича-2 9 5 2 2 0 27 - 14 17 

3 Баворів 9 5 2 2 0 27 - 17 17 
4 Підгороднє 9 4 3 2 0 16 - 15 15 
5 Петриків 9 4 2 3 0 30 - 14 14 
6 Драганівка 9 4 2 3 0 27 - 18 14 
7 Лозова 9 3 4 2 0 21 - 16 13 
8 Курники 9 1 4 4 0 26 - 24 7 
9 Товстолуг-2 9 1 1 7 0 12 - 42 4 

10 Смиківці 9 0 1 6 2 12 - 55 1 

Друга ліга

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    перша ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Байківці  Білоскірка Товстолуг   Мишковичі            Динамо -Красівка          
 В.Гаї   Кутківці Козлів       Домаморич     Гаї Шевченківські 
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Гаї Шевченківські – Кутківці      4:3  Домаморич  – Кутківці       1:3 
Байківці – Білоскірка       8:2  Товстолуг – Байківці        2:2 
Домаморич  – Дичків       0:2  Мишковичі  – Гаї Шевченківські5:1 
Товстолуг  – Козлів       8:0  В.Гаї   – Білоскірка        1:5 
Мишковичі  – В.Гаї       6:2  Козлів  - Дичків         2:8 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Кутківці  - В.Гаї        0:4  Кутківці  – Дичків       1:3 
Козлів  – Мишковичі       0:2  Білоскірка  – Козлів       6:3 
Дичків – Товстолуг       0:1  Гаї Шевченківські- В.Гаї       1:4 
Білоскірка – Домаморич      7:4  Байківці  – Мишковичі 2:3 (1 липня) 
Гаї Шевченківські – Байківці      0:2  Домаморич  - Товстолуг      2:4 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Байківці – Кутківці       5:1  Товстолуг – Кутківці      8:0 
Домаморич  – Гаї Шевченківські0:3(-:+) Мишковичі  – Домаморич     4:2 
Товстолуг – Білоскірка      4:1  В.Гаї  – Байківці       1:0  
Мишковичі  – Дичків       0:1  Козлів – Гаї Шевченківські     3:1 
В.Гаї  – Козлів        6:0  Дичків  - Білоскірка      6:1 

4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Кутківці – Козлів       7:0  Кутківці  – Білоскірка       3:3 
Дичків  – В.Гаї        3:1  Гаї Шевченківські  – Дичків      0:5 
Білоскірка – Мишковичі      0:2  Байківці  – Козлів       2:3 
Гаї Шевченківські  – Товстолуг 0:4  Домаморич  – В.Гаї            0:5       
Байківці – Домаморич       2:2  Товстолуг – Мишковичі      2:2 

9-й тур  17 червня 
       Мишковичі – Кутківці       3:3 

В.Гаї - Товстолуг        0:1 
 Козлів  – Домаморич       2:3  
 Дичків  - Байківці        1:3 
 Білоскірка – Гаї Шевченківські  1:3 

 
                                                                                                       

виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    
голова ТРФФ   Лісовий С.Є.  

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    перша ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Байківці  Білоскірка Товстолуг   Мишковичі            Динамо -Красівка          
 В.Гаї   Кутківці Козлів       Домаморич     Гаї Шевченківські 
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Гаї Шевченківські – Кутківці      4:3  Домаморич  – Кутківці       1:3 
Байківці – Білоскірка       8:2  Товстолуг – Байківці        2:2 
Домаморич  – Дичків       0:2  Мишковичі  – Гаї Шевченківські5:1 
Товстолуг  – Козлів       8:0  В.Гаї   – Білоскірка        1:5 
Мишковичі  – В.Гаї       6:2  Козлів  - Дичків         2:8 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Кутківці  - В.Гаї        0:4  Кутківці  – Дичків       1:3 
Козлів  – Мишковичі       0:2  Білоскірка  – Козлів       6:3 
Дичків – Товстолуг       0:1  Гаї Шевченківські- В.Гаї       1:4 
Білоскірка – Домаморич      7:4  Байківці  – Мишковичі 2:3 (1 липня) 
Гаї Шевченківські – Байківці      0:2  Домаморич  - Товстолуг      2:4 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Байківці – Кутківці       5:1  Товстолуг – Кутківці      8:0 
Домаморич  – Гаї Шевченківські0:3(-:+) Мишковичі  – Домаморич     4:2 
Товстолуг – Білоскірка      4:1  В.Гаї  – Байківці       1:0  
Мишковичі  – Дичків       0:1  Козлів – Гаї Шевченківські     3:1 
В.Гаї  – Козлів        6:0  Дичків  - Білоскірка      6:1 

4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Кутківці – Козлів       7:0  Кутківці  – Білоскірка       3:3 
Дичків  – В.Гаї        3:1  Гаї Шевченківські  – Дичків      0:5 
Білоскірка – Мишковичі      0:2  Байківці  – Козлів       2:3 
Гаї Шевченківські  – Товстолуг 0:4  Домаморич  – В.Гаї            0:5       
Байківці – Домаморич       2:2  Товстолуг – Мишковичі      2:2 

9-й тур  17 червня 
       Мишковичі – Кутківці       3:3 

В.Гаї - Товстолуг        0:1 
 Козлів  – Домаморич       2:3  
 Дичків  - Байківці        1:3 
 Білоскірка – Гаї Шевченківські  1:3 

 
                                                                                                       

виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    
голова ТРФФ   Лісовий С.Є.  

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    перша ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Байківці  Білоскірка Товстолуг   Мишковичі            Динамо -Красівка          
 В.Гаї   Кутківці Козлів       Домаморич     Гаї Шевченківські 
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Гаї Шевченківські – Кутківці      4:3  Домаморич  – Кутківці       1:3 
Байківці – Білоскірка       8:2  Товстолуг – Байківці        2:2 
Домаморич  – Дичків       0:2  Мишковичі  – Гаї Шевченківські5:1 
Товстолуг  – Козлів       8:0  В.Гаї   – Білоскірка        1:5 
Мишковичі  – В.Гаї       6:2  Козлів  - Дичків         2:8 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Кутківці  - В.Гаї        0:4  Кутківці  – Дичків       1:3 
Козлів  – Мишковичі       0:2  Білоскірка  – Козлів       6:3 
Дичків – Товстолуг       0:1  Гаї Шевченківські- В.Гаї       1:4 
Білоскірка – Домаморич      7:4  Байківці  – Мишковичі 2:3 (1 липня) 
Гаї Шевченківські – Байківці      0:2  Домаморич  - Товстолуг      2:4 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Байківці – Кутківці       5:1  Товстолуг – Кутківці      8:0 
Домаморич  – Гаї Шевченківські0:3(-:+) Мишковичі  – Домаморич     4:2 
Товстолуг – Білоскірка      4:1  В.Гаї  – Байківці       1:0  
Мишковичі  – Дичків       0:1  Козлів – Гаї Шевченківські     3:1 
В.Гаї  – Козлів        6:0  Дичків  - Білоскірка      6:1 

4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Кутківці – Козлів       7:0  Кутківці  – Білоскірка       3:3 
Дичків  – В.Гаї        3:1  Гаї Шевченківські  – Дичків      0:5 
Білоскірка – Мишковичі      0:2  Байківці  – Козлів       2:3 
Гаї Шевченківські  – Товстолуг 0:4  Домаморич  – В.Гаї            0:5       
Байківці – Домаморич       2:2  Товстолуг – Мишковичі      2:2 

9-й тур  17 червня 
       Мишковичі – Кутківці       3:3 

В.Гаї - Товстолуг        0:1 
 Козлів  – Домаморич       2:3  
 Дичків  - Байківці        1:3 
 Білоскірка – Гаї Шевченківські  1:3 

 
                                                                                                       

виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    
голова ТРФФ   Лісовий С.Є.  

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    перша ліга     І коло 

КОМАНДИ 
 Байківці  Білоскірка Товстолуг   Мишковичі            Динамо -Красівка          
 В.Гаї   Кутківці Козлів       Домаморич     Гаї Шевченківські 
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Гаї Шевченківські – Кутківці      4:3  Домаморич  – Кутківці       1:3 
Байківці – Білоскірка       8:2  Товстолуг – Байківці        2:2 
Домаморич  – Дичків       0:2  Мишковичі  – Гаї Шевченківські5:1 
Товстолуг  – Козлів       8:0  В.Гаї   – Білоскірка        1:5 
Мишковичі  – В.Гаї       6:2  Козлів  - Дичків         2:8 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Кутківці  - В.Гаї        0:4  Кутківці  – Дичків       1:3 
Козлів  – Мишковичі       0:2  Білоскірка  – Козлів       6:3 
Дичків – Товстолуг       0:1  Гаї Шевченківські- В.Гаї       1:4 
Білоскірка – Домаморич      7:4  Байківці  – Мишковичі 2:3 (1 липня) 
Гаї Шевченківські – Байківці      0:2  Домаморич  - Товстолуг      2:4 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Байківці – Кутківці       5:1  Товстолуг – Кутківці      8:0 
Домаморич  – Гаї Шевченківські0:3(-:+) Мишковичі  – Домаморич     4:2 
Товстолуг – Білоскірка      4:1  В.Гаї  – Байківці       1:0  
Мишковичі  – Дичків       0:1  Козлів – Гаї Шевченківські     3:1 
В.Гаї  – Козлів        6:0  Дичків  - Білоскірка      6:1 

4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Кутківці – Козлів       7:0  Кутківці  – Білоскірка       3:3 
Дичків  – В.Гаї        3:1  Гаї Шевченківські  – Дичків      0:5 
Білоскірка – Мишковичі      0:2  Байківці  – Козлів       2:3 
Гаї Шевченківські  – Товстолуг 0:4  Домаморич  – В.Гаї            0:5       
Байківці – Домаморич       2:2  Товстолуг – Мишковичі      2:2 

9-й тур  17 червня 
       Мишковичі – Кутківці       3:3 

В.Гаї - Товстолуг        0:1 
 Козлів  – Домаморич       2:3  
 Дичків  - Байківці        1:3 
 Білоскірка – Гаї Шевченківські  1:3 

 
                                                                                                       

виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    
голова ТРФФ   Лісовий С.Є.  

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    друга ліга     І коло 

КОМАНДИ 
Драганівка  Стегниківці  Баворів   Товстолуг-2         Смиківці 
Підгороднє           Петриків   Курники Плотича-2      Лозова     
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Стегниківці – Підгороднє 2:0  Драганівка  – Підгороднє 3:1 
Смиківці  – Баворів  3:7  Товстолуг -2– Смиківці 2:2 
Драганівка  – Лозова  0:0  Курники – Стегниківці  1:3 
Товстолуг-2 –  Плотича-2 0:7  Петриків  – Баворів   2:1        
Курники  – Петриків  2:4  Плотича-2   - Лозова  2:4 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Підгороднє  - Петриків 2:1  Підгороднє  – Лозова   3:3 
Плотича-2  – Курники  3:3  Баворів  – Плотича-2             3:2 
Лозова – Товстолуг-2  5:1  Стегниківці – Петриків          3:2  
Баворів – Драганівка  4:2  Смиківці  – Курники              2:11 
Стегниківці – Смиківці  7:1             Драганівка – Товстолуг-2 7:1 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Смиківці – Підгороднє  1:3  Товстолуг -2 – Підгороднє 1:2 
Драганівка – Стегниківці 1:2  Курники – Драганівка  0:3 
Товстолуг-2 – Баворів  0:3  Петриків – Смиківці           12:0 
Курники  - Лозова  1:1  Плотича-2  – Стегниківці 1:0 
Петриків – Плотича-2  1:3  Лозова   - Баворів   2:4 
 4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Підгороднє  – Плотича-2 1:1  Підгороднє  – Баворів   2:1      
Лозова  – Петриків  1:1  Стегниківці  – Лозова  4:2 
Баворів  – Курники  1:1  Смиківці – Плотича-2         -:+(0:3) 
Стегниківці  – Товстолуг-2 5:0  Драганівка  – Петриків  2:2       
Смиківці  – Драганівка  3:7  Товстолуг-2  - Курники  6:5 
        9-й тур  17 червня 
       Курники – Підгороднє  2:2 

Петриків  - Товстолуг -2 5:0 
 Плотича-2  – Драганівка 5:2 
 Лозова  - Смиківці        3:0(+:-) 
 Баворів – Стегниківці  2:2 

 
виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    

голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    друга ліга     І коло 

КОМАНДИ 
Драганівка  Стегниківці  Баворів   Товстолуг-2         Смиківці 
Підгороднє           Петриків   Курники Плотича-2      Лозова     
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Стегниківці – Підгороднє 2:0  Драганівка  – Підгороднє 3:1 
Смиківці  – Баворів  3:7  Товстолуг -2– Смиківці 2:2 
Драганівка  – Лозова  0:0  Курники – Стегниківці  1:3 
Товстолуг-2 –  Плотича-2 0:7  Петриків  – Баворів   2:1        
Курники  – Петриків  2:4  Плотича-2   - Лозова  2:4 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Підгороднє  - Петриків 2:1  Підгороднє  – Лозова   3:3 
Плотича-2  – Курники  3:3  Баворів  – Плотича-2             3:2 
Лозова – Товстолуг-2  5:1  Стегниківці – Петриків          3:2  
Баворів – Драганівка  4:2  Смиківці  – Курники              2:11 
Стегниківці – Смиківці  7:1             Драганівка – Товстолуг-2 7:1 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Смиківці – Підгороднє  1:3  Товстолуг -2 – Підгороднє 1:2 
Драганівка – Стегниківці 1:2  Курники – Драганівка  0:3 
Товстолуг-2 – Баворів  0:3  Петриків – Смиківці           12:0 
Курники  - Лозова  1:1  Плотича-2  – Стегниківці 1:0 
Петриків – Плотича-2  1:3  Лозова   - Баворів   2:4 
 4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Підгороднє  – Плотича-2 1:1  Підгороднє  – Баворів   2:1      
Лозова  – Петриків  1:1  Стегниківці  – Лозова  4:2 
Баворів  – Курники  1:1  Смиківці – Плотича-2         -:+(0:3) 
Стегниківці  – Товстолуг-2 5:0  Драганівка  – Петриків  2:2       
Смиківці  – Драганівка  3:7  Товстолуг-2  - Курники  6:5 
        9-й тур  17 червня 
       Курники – Підгороднє  2:2 

Петриків  - Товстолуг -2 5:0 
 Плотича-2  – Драганівка 5:2 
 Лозова  - Смиківці        3:0(+:-) 
 Баворів – Стегниківці  2:2 

 
виконком Тернопільської районної                                          
федерації футболу    

голова ТРФФ   Лісовий С.Є. 

Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    друга ліга     І коло 

КОМАНДИ 
Драганівка  Стегниківці  Баворів   Товстолуг-2         Смиківці 
Підгороднє           Петриків   Курники Плотича-2      Лозова     
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Стегниківці – Підгороднє 2:0  Драганівка  – Підгороднє 3:1 
Смиківці  – Баворів  3:7  Товстолуг -2– Смиківці 2:2 
Драганівка  – Лозова  0:0  Курники – Стегниківці  1:3 
Товстолуг-2 –  Плотича-2 0:7  Петриків  – Баворів   2:1        
Курники  – Петриків  2:4  Плотича-2   - Лозова  2:4 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Підгороднє  - Петриків 2:1  Підгороднє  – Лозова   3:3 
Плотича-2  – Курники  3:3  Баворів  – Плотича-2             3:2 
Лозова – Товстолуг-2  5:1  Стегниківці – Петриків          3:2  
Баворів – Драганівка  4:2  Смиківці  – Курники              2:11 
Стегниківці – Смиківці  7:1             Драганівка – Товстолуг-2 7:1 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Смиківці – Підгороднє  1:3  Товстолуг -2 – Підгороднє 1:2 
Драганівка – Стегниківці 1:2  Курники – Драганівка  0:3 
Товстолуг-2 – Баворів  0:3  Петриків – Смиківці           12:0 
Курники  - Лозова  1:1  Плотича-2  – Стегниківці 1:0 
Петриків – Плотича-2  1:3  Лозова   - Баворів   2:4 
 4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Підгороднє  – Плотича-2 1:1  Підгороднє  – Баворів   2:1      
Лозова  – Петриків  1:1  Стегниківці  – Лозова  4:2 
Баворів  – Курники  1:1  Смиківці – Плотича-2         -:+(0:3) 
Стегниківці  – Товстолуг-2 5:0  Драганівка  – Петриків  2:2       
Смиківці  – Драганівка  3:7  Товстолуг-2  - Курники  6:5 
        9-й тур  17 червня 
       Курники – Підгороднє  2:2 

Петриків  - Товстолуг -2 5:0 
 Плотича-2  – Драганівка 5:2 
 Лозова  - Смиківці        3:0(+:-) 
 Баворів – Стегниківці  2:2 
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Чемпіонат  району  з  футболу 
                                        2018  рік    друга ліга     І коло 

КОМАНДИ 
Драганівка  Стегниківці  Баворів   Товстолуг-2         Смиківці 
Підгороднє           Петриків   Курники Плотича-2      Лозова     
 
 1-й тур  22 квітня    5-й тур  20 травня 
Стегниківці – Підгороднє 2:0  Драганівка  – Підгороднє 3:1 
Смиківці  – Баворів  3:7  Товстолуг -2– Смиківці 2:2 
Драганівка  – Лозова  0:0  Курники – Стегниківці  1:3 
Товстолуг-2 –  Плотича-2 0:7  Петриків  – Баворів   2:1        
Курники  – Петриків  2:4  Плотича-2   - Лозова  2:4 

2-й тур 29 квітня    6-й тур  27 травня 
Підгороднє  - Петриків 2:1  Підгороднє  – Лозова   3:3 
Плотича-2  – Курники  3:3  Баворів  – Плотича-2             3:2 
Лозова – Товстолуг-2  5:1  Стегниківці – Петриків          3:2  
Баворів – Драганівка  4:2  Смиківці  – Курники              2:11 
Стегниківці – Смиківці  7:1             Драганівка – Товстолуг-2 7:1 

3-й тур  6 травня    7-й тур  3 червня 
Смиківці – Підгороднє  1:3  Товстолуг -2 – Підгороднє 1:2 
Драганівка – Стегниківці 1:2  Курники – Драганівка  0:3 
Товстолуг-2 – Баворів  0:3  Петриків – Смиківці           12:0 
Курники  - Лозова  1:1  Плотича-2  – Стегниківці 1:0 
Петриків – Плотича-2  1:3  Лозова   - Баворів   2:4 
 4-й тур  13 травня    8-й тур 10 червня 
Підгороднє  – Плотича-2 1:1  Підгороднє  – Баворів   2:1      
Лозова  – Петриків  1:1  Стегниківці  – Лозова  4:2 
Баворів  – Курники  1:1  Смиківці – Плотича-2         -:+(0:3) 
Стегниківці  – Товстолуг-2 5:0  Драганівка  – Петриків  2:2       
Смиківці  – Драганівка  3:7  Товстолуг-2  - Курники  6:5 
        9-й тур  17 червня 
       Курники – Підгороднє  2:2 

Петриків  - Товстолуг -2 5:0 
 Плотича-2  – Драганівка 5:2 
 Лозова  - Смиківці        3:0(+:-) 
 Баворів – Стегниківці  2:2 
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Футбол  |  Спортивні ігри Тернопільщини

Байковецька ОТГ — у фіналі
У неділю, 15-го липня, на стадіоні селища Козова в рамках Спортивних ігор Тернопіль-
щини відбулися півфінальні футбольні поєдинки.

Одразу дві команди від на-
шого району грали у півфіналах 
—  збірна команда Байковецької 
об’єднаної територіальної гро-
мади та збірна Тернопільського 
району. Згідно з результатами же-
ребкування, байковецькі футбо-
лісти зустрічалася з колективом 
із Чорткова, який виступав на цій 
стадії на правах господарів облас-
них спортивних ігор. Але з невідо-
мих причин чортківці прибули не 
в повному складі, тому змушені 
були грати лише 10-ма гравцями 
впродовж двох таймів, тому збір-

на Байковецької ОТГ впевнено 
перемогла з рахунком 4:2.

У другому півфінальному дво-
бої збірна Тернопільського райо-
ну зійшлася зі збірною командою 
господарів стадіону — коман-
дою Козівського району. Обидва 
колективи показали гідну гру з 
чималою кількістю гострих мо-
ментів. Але все-таки більше не 
пощастило нашим хлопцям, які 
мали більше шансів здобути пере-
могу, однак м’яч влучав то в стій-
ку, то пролітав повз ворота. Ста-
лася прикра ситуація біля наших 

воріт, унаслідок якої за 2 хвилини 
до закінчення матчу арбітр при-
значив пенальті. 0:1 — рахунок не 
нашу користь. Так розтанули надії 
на дербі Тернопільського району 
у фіналі Спортивних ігор Терно-
пільщини. У підсумку збірна ко-
манда Тернопільського району 
розділила 3-4 місця з командою 
Чорткова. Варто відзначити зла-
годжену гру наших збірників у зо-
нальних іграх і півфіналі.

Честь збірної Тернопільсько-
го району на футбольному полі 
здебільшого захищали гравці з 
Великих Бірок. У складі команди 
виступали Тарас Івасечко, Руслан 
Плосконіс, Михайло Костів, Ми-
хайло Саїк, Ігор Івасечко, воротар 
Павло Марченко, Назар Головко 
(обидва — Гаї Шевченківські), 
Ілля Бабійчук, Ігор Копцюх, Сер-
гій Дроздовський (усі — Велика 
Березовиця), Богдан Цупер, Євген 
Гурин (обидва — Великий Гли-
бочок,) Андрій Долинний (Біла), 
Андрій Брегін (Малий Ходачків), 
Владислав Левчик (Смиківці) 
та Петро Кубішин (Чернелів-
Руський). Команду до змагань го-
тував тренер Руслан Мирончик із 
Великих Бірок.

Великобірківський селищний 
голова Роман Євгенович Маце-
люх, зважаючи на те, що більшість 
гравців збірної Тернопільського 
району — вихідці з Великих Бірок, 
допоміг автотранспортом команді 
у двох виїздах безпосередньо під-
тримував наших хлопців на стаді-
оні.

У фіналі змагань із футболу в 
рамках Спортивних ігор Терно-
пільщини, який відбудеться 18-
го серпня, зустрінуться команди 
Козівського району та Байко-
вецької об’єднаної територіаль-
ної громади Тернопільського 
району.

Іван КУЛЬБІЦЬКИЙ,  
голова райради ФСТ «Колос».

«Нива» вибула з Кубку України
Тернопільська «Нива» не змогла подолати перший етап Кубку 

України з футболу. Тернополяни поступилися на виїзді фіна-
лістові цьогорічного Кубку України серед аматорських команд 
— «Вікторії» з Миколаївки Сумської області. У першому таймі 
впродовж 4-ох хвилин «нивівці» двічі пропустили у власні ворота. 
На 71-ій хвилині Костянтин Пікуль скоротив відставання до міні-
муму. У підсумку — поразка 1:2, яка залишила «жовто-зелених» за 
бортом турніру.
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Все буде смачно

Малиновий рай

Варення з вишні та малини
Інгредієнти: 1 кг вишні, 1 кг малини, 2 

кг цукру, 2 скл. води.
Приготування. У киплячий сироп ви-

сипати вишню без кісточок, довести до ки-
піння і зняти з вогню. 5 разів через кожні 
півгодини довести варення до кипіння. За 
п’ятим разом всипати малину, довести до 
кипіння і відразу ж зняти з вогню. Готовий 
продукт розлити у банки гарячим. 

Варення «Чудовий аромат»
Інгредієнти: 5 кг малини, 2 великих ли-

мони, 7,5 кг цукру.
Приготування. Ягоди обсушити. Ли-

мони нарізати тонкими пластинками. 
Засипати все цукром і поставити на 6-8 
годин у прохолодне місце. Потім довести 
до кипіння, зняти піну і варити 40 хви-
лин, помішуючи. Розкласти в банки і за-
катати.

Желе з малини
Інгредієнти: 1 кг малини, 1 кг цукру, 1 

скл. води.
Приготування. Малину залити водою, 

проварити, процідити через друшляк, у 
який постелити марлю. В отриманий сік до-
дати цукор і кип’ятити на слабкому вогні 40 
хвилин. Желе буде готове приблизно через 
10 хв., коли крапля застигатиме на тарілці. 
Можна за 2-3 хвилини до закінчення варін-
ня додати лимонну кислоту. Желе розлити 
у гарячі банки і залишити їх відкритими до 
повного охолодження, щоб зверху утвори-
лася захисна плівка. 

Свіжа малина з цукром
Інгредієнти: 1 кг ягід, 1 кг цукру.
Приготування. Малину перемолоти, 

додати цукор, ретельно перемішати. Роз-
класти в банки і закрити пластиковими 
кришками, зберігати в холодильнику. 

Морс із малини
Інгредієнти: 4 скл. малини, 5 скл. води, 

3 ст. л. меду.
Приготування. Малину розім'яти, ви-

тиснути сік, використовуючи ситечко або 
марлевий мішечок. До жмиху додати 5 скл. 
води і довести до кипіння, дати охолонути. 
Відвар процідити, додати 3 ст. л. меду і лис-
точки м'яти, вилити до соку.

Малинове вино
Інгредієнти: 3 кг малини, 3 л води, 2 кг 

цукру. 
Приготування. Відсортовані ягоди 

розім’яти, пюре перекласти в каструлю з 
нержавіючої сталі.

В окремому посуді приготувати сироп із 
1,5 кг цукру й 1,5 л води. Сиропом залити 
ягоди, накрити кришкою, покласти в тем-
не місце, де температура близько 20 граду-

сів, на тиждень. Не забувати помішувати 
дерев’яною ложкою, щоб малина не запліс-
нявіла.

Перелити малиновий сік в іншу ємність. 
Приготувати сироп з цукру і води, долити 
до винної суміші. Усе добре перемішати і 
залишити ще на тиждень.

Через п’ятнадцять днів бурхливе бродін-
ня припиниться. Процідити напій і розли-
ти у скляні бутлі, встановити гідрозатвор. 
Залишити у прохолодному місці на місяць-
два, щоб осад опустився вниз, а напій став 
прозорішим. Розлити вино у стерильні 
пляшки. 

Малина у власному соку
Приготування. Ягоди викласти тон-

ким шаром у посуд і підігріти до появи 
соку. Викласти в банки і стерилізува-
ти 10-15 хв. Цукор не додавати. Малина 
буде, як свіжа.

Сушені ягоди малини
Приготування. Ягоди перебрати і роз-

класти в один шар на деках. Сушити у ду-
ховці 2-3 години, але з відчиненими двер-
цятами. Готові ягоди охолодити і зберігати 
в герметично закритих банках.

Сушена малина повністю зберігає влас-
тивості свіжої. Її додають у чай або готують 
відвари і настої. Цілющі напої п'ють як за-
гальнозміцнюючі при застуді. 

Смачного!

Саме воно — сухе варення від київського підприємця Миколи Балабухи — просла-
вилося настільки, що стало популярним не тільки в колишній Російській імперії, а й у 
країнах Європи. Гості з Парижа, Відня, Італії (представники знатних родин) дорогою 
до царського двору спеціально заїжджали до Києва, щоб купити ці солодощі.

У 1834 р. підприємливий автор солодощів купив на Подолі маєток із садом. У нежит-
лових помешканнях на прилеглій території він облаштував цехи. У своєму ж будинку, що 
виходив на багатолюдну Андріївську вулицю, відкрив фірмовий магазин солодощів.

Приватний бізнес сімейства Балабух більшовики ліквідували, а рецепт київського су-
хого варення з часом  незаслужено забули.

Приготування
Ягоди переберіть, видаліть корінці. У вишень і черешень видаліть кісточки. Ягоди пе-

рекладіть у глибоку миску, засипте цукром, залиште на годину, щоб пустили сік. 
Через годину відкиньте на сито. В ягідний сироп влийте воду, доведіть до кипіння, 

варіть 5-7 хвилин, знімаючи піну шумівкою.
Ягоди залийте гарячим сиропом, залиште на 3-4 години. Злийте сироп і доведіть до 

кипіння. Залийте гарячим сиропом ягоди і залиште на 3 години. Повторіть процедуру ще 
двічі, щоб ягоди як слід просочилися сиропом.

Злийте сироп, ягоди в один шар викладіть на деко, застелене пергаментом, і поставте 
на 5-6 годин у духовку сушитися при температурі 40-50 градусах. Сушити можна і на сон-
ці, прикривши марлею, і в спеціальній сушарці. Висушені ягоди обкачайте в цукрі.

Сухе варення — чудові ласощі для дітей, смачна начинка для пирогів, оригіналь-
на прикраса для тортів. Із 2,5 кг ягід виходить приблизно 1,75 кг сухого варення.

Традиційно, щоб зварити густе варення, цу-
кру у нього дають стільки ж, як ягід, а ще довго-
довго варять. Але це не завжди спрацьовує.

Для загущення у варення можна додати 
агар-агар (натуральний згущувач із водорос-
тей, у продажу буває рідко, доволі дорогий), 
пектин (маркується Е440) або згущувач жел-
фікс, виготовлений на основі пектину. Це — 
натуральний продукт, отриманий з яблук і 
цитрусових.

Завдяки додаванню пектину тривалість 
приготування зменшується. Таким чином, ва-
рення зберігає максимум вітамінів, при цьому 
виходить густим, як мармелад.

Найбагатші на пектин — яблука, сливи, 
цитрусові (найбільше цієї речовини міс-
тить шкірка), тому варення з цих фруктів 
можна варити без згущувачів або додава-
ти ці плоди до інших фруктів і ягід, щоб ва-
рення було густішим. Найменше пектину 
містить малина, аґрус, вишня. 

Норми витрати пектину коливаються від 
5 г до 15 г на 1 кг фруктів. Чим більше цукру 
і менше рідини, тим менше потрібно додава-

ти. Пектин додають в кипляче варення або 
фруктове пюре, при цьому попередньо його 
обов’язково потрібно змішати з невеликою 
кількістю цукру (щоб він розподілився у ва-
ренні рівномірно). Це пов’язано з особли-
востями розчинення пектину. Він не тане, як 
цукор, а спочатку набухає, вбираючи воду, і 
тільки потім розчиняється. Варення з пекти-
ном варять від 1 хв. до 5 хв. максимум! 

Якщо використовуєте желфікс, зверніть 
увагу на те, що на пачках є два види позна-
чок: 1:1 (на 1 кг фруктів 1 кг цукру), 2:1 (на 1 
кг фруктів 0,5 кг цукру). Цього співвідношення 
треба дотримуватися!

Фрукти краще не різати, а подрібнити на 
пюре, додати желфікс з 2 ст. ложками цукру, 
перемішати, масу довести до кипіння і тільки 
потім додати решту цукру, варити 3 хв., добре 
перемішати, зняти піну, розлити у банки, за-
катати.

Якщо додати желфікс відразу з усім 
цукром, варення вийде дуже рідким! Ре-
комендацій, вказаних на упаковці, треба до-
тримуватися обов’язково!

Київське сухе варення
Секрет густого і «живого» варення. 
Уся правда про згущувачі

А чи знаєте ви?

Від джему і повидла варення відрізняється тим, що фрукти і ягоди в ньому 
зберігають форму і плавають в тягучому сиропі. А ви знали, що варення 
може бути сухим?

Господині в записничок

Ароматна і дуже смачна малина — справжнє джерело вітамінів і мікроелементів.  Вона 
багата на вітаміни С, В9, РР, Е, В3, містить калій, кальцій, фосфор, магній, хлор, яблучну, ли-
монну, саліцилову кислоту, а також антоціан — речовину, яка зміцнює капіляри.  Мідь, яка 
входить до складу малини, нормалізує та регулює роботу нервової системи. Магній корисний 
для серцево-судинної та нервової систем. Вітамін К сприяє згортанню крові. Завдяки вмісту 
саліцилової кислоти, ягода корисна у разі захворюваннях суглобів. 
За допомогою малини можна зупиняти кровотечі та виводити токсини; вона буде корисною 
для людей, які страждають від радикуліту, анемії та атеросклерозу; покращує колір та стан 
шкіри; має сечогінні властивості. Часте вживання сприяє боротьбі з бактеріями та вірусами.
Чай з листя малини рекомендують пити під час застуди, але потрібно знати, що заварювати 
треба не більше 3 хвилин.

Агар-агар, пектин, желфікс: чим вони відрізняються і з чого їх 
виготовляють? чи шкодять згущувачі здоров’ю? Скільки і як 
правильно їх додавати, щоб варення було густим?


